

MAI SZÁMUNK TARTALMÁBÓL

A HÉT TÉMÁJA: KUTATÁS ÉS GYÓGYÍTÁS
AZ ALAPTEVÉKENYSÉGRE ÉPÍT
A LÉTAVÉRTESI
ARANYKALÁSZ TSZ **3. oldal**

INFORMÁCIÓÁRAMLÁS
KÉRDŐJELEKKEL **4. oldal**

KESERÉDES ANYANYELVÜNK **5. oldal**

Szívélyes hangulatú találkozó Rómában

Lázár Györgyöt fogadta az Olasz Köztársaság elnöke

Róma, 1987. február 18. (MTI) — Lázár Györgyöt, a Minisztertanács elnökét, aki Bettino Craxi olasz kormányfő meghívására hivatalos látogatáson tartózkodik Rómában, szerdán fogadta Francesco Cossiga, az Olasz Köztársaság elnöke. A magyar kormányfő találkozott a törvényhozó testület két házának, a szenátusnak és a képviselőháznak az elnökével. Megbeszéléseket folytatott az olasz gazdasági és pénzügyi élet vezető képviselőivel. Francesco Cossiga államfő a Quirinale palotában fogadta Lázár Györgyöt. A két politikus meglátta a kétoldalú kapcsolatok eredményes fejlődésének nemzetközi jelentőségét. Üdvözlöttek, hogy a kelet-nyugati kapcsolatokat javításáért mindkét ország aktív tevékenykedik. Lázár György a Palazzo Madamában, a szenátus

épületében találkozott Amintore Fanfani-val, a szenátus elnökével. Ezt követően a képviselőházban, a Montecitorioiban megbeszélést folytatott Nilde Iotti asszonnyal, a képviselőház elnökével. A találkozókon elégedettséggel állapították meg, hogy a hagyományosan jó magyar-olasz kapcsolatok az élet minden területén elégtően fejlődnek, és ebben nagy szerepe van a törvényhozó testületek tevékenységének is. Mindkét részről kinyilvánították, hogy a parlamenteknek és bizottságaiknak tovább kell munkálkodniuk az együttműködés elmélyítésén. Magyar részről kifejezésre jutott: hívei vagyunk annak, hogy a törvényhozó testületek szélesebb nemzetközi keretek között is törekedjenek a nemzetközi légkör javítására. A kontaktusok bővítésére ne csak a hagyományos kereteket, az Interparlamentaris Unió adta lehetőségeket használják ki, hanem az Európai Parlament által biztosított mozgásteret is. Mindkét részről felhívták a figyelmet arra, hogy érdemes lenne megújítani — a jelenlegi viszonyokhoz igazítva — a hetvenes években sikeresen működött magyar-olasz fórumok munkáját.

Lázár György a két ház elnökének átadta *Sarlós István*, az országgyűlés elnöke jókívánságait.

A szívélyes hangulatú találkozón részt vett Bányász Rezső államtitkár, a Minisztertanács Tájékoztatási Hivatalának elnöke, Kovács László külügyminiszter-helyettes és Misur György, Magyarország római nagykövete.

(Folytatás a 2. oldalon)



A Vám- és Pénzügyőrség országos parancsnoka Debrecenben

Szerdán egész napos látogatást tett Debrecenben dr. Garamvölgyi Károly vezérőrnagy, a Vám- és Pénzügyőrség országos parancsnoka. Délután a megyei pártbizottságon fogadta őt Sikula György, a megyei pártbizottság első titkára és Tóth Imre megyei titkár. Itt meghallgatta azt a beszámolót, melyet dr. Meszlényi Sándor őrnagy, a megyei vám- és pénzügyőrség parancsnoka terjesztett elő. Ebben szó volt a vám- és pénzügyőrség Hajdú-Bihar és Szabolcs-Szatmár megyei parancsnoksága és a Hajdú-Bihar megyei alsófokú szervezetek tevékenységéről, feladatairól. A beszámoló után dr. Garamvölgyi Károly kibővített ülést — melyen jelen voltak: dr. Juhász István, a megyei tanács elnökhelyettese, Tikász Elek, a debreceni városi tanács elnökhelyettese, Olajos Ernő, a debreceni városi pártbizottság titkára és Kollár János vezérőrnagy, megyei rendőr-főkapitány — tájékoztatót adott a vám- és pénzügyőri munka időszerű feladatairól. Külön kitért azokra a kérdésekre, amelyek a megyei parancsnokság munkáját érintik. Dr. Garamvölgyi Károly a délutáni órákban rövid látogatást tett a Szovjetunió debreceni főkonzulátusán,

ahol baráti beszélgetés keretében találkozott I. G. Balja-szinszkij főkonzullal. Dr. Garamvölgyi Károly debreceni programja a Debreceni Állami Gazdaságban tett látogatással zárult, majd a kora esti órákban visszautazott Budapestre.

W. Gy.



Francesco Cossiga és Lázár György találkozója

Gazdaságpolitikai klub Debrecenben

Népgazdaságunk nem ki-elégítő fejlődése miatt a korábbi időszakhoz képest a lakóterületi pártszervek-nél is megélelt az érdeklődés a gazdasági élettel összefüggő kérdések iránt. Az alapszervezetek tagságának összetétele rendkívül heterogén. A társadalmi munkamegosztásban korábban elfoglalt helyük és képzettségük, valamint jelenlegi életformájuk között nagy az eltérés. Helyzetükre hatással van az életrend változása, a munkával, a munkahellyel való rendszeres kapcsolat és a rendszeres információ megszűnése.

Mai gazdasági és társadalmi viszonyaink közepette szükség van arra, hogy az eddigieknél sokkal alaposabb tájékoztatást kapjon a tagság, a lakosság arról, milyen tendenciák, folyamatok váltották ki a helyi határozatokat, intézkedések megszületését, vagyis az ok és okozati összefüggéseket érthetőbbé kell tenni számukra.

Ennek érdekében a debreceni városi pártbizottság a VI. számú lakóterületi pártvezetőséggel — Poroszlay út 93. szám — közösen gazdaságpolitikai klubot szervezett. A klubban foglalkozni kívánnak életszínvonal-politikai kérdésekkel, fórumot terveznek a kereskedelmi ellátás helyzetéről, üzemlátogatással egybekötve a vállalati gazdálkodás eredményeiről, gondjairól, a várospolitika, a városfejlesztés és az infrastruktúra összefüggéseiről, a gazdaság és a tömegkommunikáció kérdéseiről.

A klub első foglalkozását január 28-án megtartották. A foglalkozáson a Gazdasági, életszínvonal-politika, közhangulat című vitaindító után élénk vita bontakozott ki, ezzel segítve a kölcsönös informálódást, a tisztánlátást, a gondok megoldására való mozgósítást. Az év második felében a többi debreceni lakóterületi pártvezetőségnek is szándékában áll gazdaságpolitikai klubokat szervezni.

Nemzetközi alkotótábor a Hortobágyon

Február 15. és március 15. között több külföldi és magyar képzőművész dolgozik majd a hortobágyi alkotótáborban, amelynek a fogadó épülete adott otthont. A tábor a régebbi művésztelep folytatása, utóda, s egyedüli olyan „műhely”, amelynek valamely gazdálkodó-termelő vagy éppen szolgáltató vállalat a gazdája. A hortobágyit a Hajdú-Bihar Megyei Vendéglátó Vállalat tartja fenn, vezetője Egerházi Imre festőművész. Két holland, két francia, egy olasz, két jugoszlávai magyar művész vesz részt a munkában, ismerkedik a táj különlegességével, jellegzetességeivel, remél tőle „termeltető” ihletet. Velük számos magyar képzőművész dolgozik a táborban (Kurucz D. István, Bod László, Horváth János, Józsa János, Madarász Gyula, Sipos Zsófia, Fekete Borbála, Maghy Zoltán, Tar Zoltán). Többen rendszeres vendégei a Hortobágy-nak, s a pusztábrázolás Káplár Miklós-i hagyományát tisztelve újítják meg. Néhány tehetséges amatőr festő is megőrökíti a tél végi pusztát, s tanul a jelen lévő mesterektől.

Az alkotótáborról tudnivaló, hogy létrehozták a Patkós-galériát (az ilyen nevű csárda melletti épületben). Ez a Hortobágyi Állami Gazdaság tulajdonát képezi. A művészek a képeket a nemzeti parknak adományozták, segítő a mecénási tevékenységét. A tábor célja a meglévő galéria további fejlesztése, gazdagítása.

A tábor hivatalos megnyitására tegnap, február 18-án, 15 órakor kerítették sőt.

Nőtt a termelés, mérséklődött a bérkiáramlás

Kétmilliárd fölötti nyereséggel zártak a megye termelőszövetkezetei

Majdhogynem váratlanul, noha kellemes meglepetésként érte az ágazat szakembereit a megye mezőgazdasági termelőszövetkezeteiben tavaly bekövetkezett termelés- és nyereség-növekedés, hiszen az aszály okozta károk láttán erre aliga számítottak. A megyei tsz-szövetség elnökségi ülésén február 18-án, szerdán tényként jelentették be, hogy a hajdú-bihari mezőgazdasági szövetkezetek mérleg szerinti eredménye 1986-ban meghaladta a kétmilliárd forintot. A huszonhat százalékos meghaladó növekedés egyebek közt arra vall, hogy az üzemek komolyan vették a költség-gazdálkodást — e tekintetben az aszály sem volt nehezítő tényező —, és ehhez most már azt is hozzá lehet tenni, hogy ugyanakkor mértéktartóak voltak a bérkiáramlatokban.

A szövetség ellenőrzési irodájában, Debrecenben megtartott elnökségi ülésen jelen volt Varga Lajos, a megyei pártbizottság osztályvezetője és Karácsony Sándor, a megyei tanács osztályvezetője. Az elnökség Baráth Tiborné osztályvezetője és Együd Lajos titkárhelyettes előterjesztésében szóbeli tájékoztatókat hallgattott meg az aszálykáros és veszteséges mezőgazdasági szövetkezetek pénzügyi hiányainak előzetes rendezéséről, az adóssággállomány fel-függesztésének lehetőségéről. Karalys Zsolt főmunkatárs előterjesztésében írás-

beli tájékoztatót vitatott meg a szövetség sajtó- és propagandamunkájáról, majd elfogadta a közgyűlések és az elnökség idei munkaprogramját. Végül különféle címen többek közt a tsz-ek és a szövetség számítástechnikai fejlesztési lehetőségeiről tanácskozt.

1986-ban a megye három mezőgazdasági szövetkezete zárt veszteséggel. A veszteség összege mintegy 23 millió forint, mivel azonban saját források bevonására is mód nyílik, csak két üzemben van szükség állami szanálásra. A két üzem rendezetlen pénzügyi hiánya 17,4 millió forint, rendkívül nagy tehát az előrelépés a megelőző évi tizenhárom üzemi 124 millió forint pénzügyi hiányához képest.

Köztudott, hogy a közeljövőben lehetőség nyílik azon mezőgazdasági üzemek adósságainak a mérséklésére, amelyeknek az adóssággállománya meghaladja az érdekeltségi alap VI. ötéves tervi átlagának a kétszeresét. Az országban 248 nagyüzemet, Hajdú-Bihar megyében 26 termelőszövetkezetet és egy állami gazdaságot érint a program, és megyénkben csaknem 700 millió forint az az adósság, amire kiterjed a tehermentesítés. A rendezési hitelek és a bankhitelek felfüggesztését, továbbá a KTA-hitelek átutemzését lehet megpályázni — nyereségtöbblet elérését tartalmazó akcióprogrammal egyetemben.

Szívélyes hangulatú találkozó Rómában

(Folytatás az 1. oldalról)

A délutáni programok a gazdasági tárgyalások jegyében zajlottak. A magyar kormányfő ellátogatott az Olasz Ipari Újjáépítési Intézetbe (IRI), ahol megbeszéléseket folytatott Romano Prodival, az IRI, az olasz állami ipar legnagyobb részét összefogó tröszt elnökével. Az eszmecsere részt vett Török István külkereskedelmi minisztériumi államtitkár, a magyar-olasz gazdasági vegyes bizottság társelnöke és Misur György nagykövete. Lázár György ezután az olasz magánvállalkozók szö-

vetségében, a Confindustria-ban tárgyalt. A szövetség vezető képviselői kijelentették, hogy 90 ezer kis-, közép- és nagyvállalatuk kétszáz áll arra, hogy tovább bővítsék magyar kapcsolataikat. Lázár György szövegében a magyar gazdaság sajátosságairól és azokról az ösztönző intézkedésekről, amelyek elősegítik a külföldi működő tőke részvételét a magyar ipar korszerűsítésében.

A Minisztertanács elnöke késő délután A. Parravicini-vel, az Olasz Bankárszövetség elnökével tekintette át a magyar-olasz pénzügyi

kapcsolatokat. A magyar miniszterelnök ismertette a hazai bankrendszer továbbfejlesztésének mozzanatait, amelyek újabb lehetőséget teremtenek a közös pénzügyi műveletek kiterjesztésére. A tárgyaláson több nagy olasz bankház képviselője is jelen volt.

A nap folyamán Szabó Imre ipari minisztériumi államtitkár Angelo Gaetano Cresco ipari államtitkárrel találkozott, majd az ITAL-TEL elektronikai vállalat vezetőivel tárgyalt.

Csütörtökön folytatódik a magyar kormányfő programja.

Marjai József athéni tárgyalásai

Athén, 1987. február 18. (MTI) — Athénban tárgyalt Marjai József, a Minisztertanács elnökhelyettese. Szerdán megbeszélést folytatott Kosztasz Szimittszel, a görög kormány nemzetgazdasági miniszterével. A találkozóon megvitatották a görög-magyar gazdasági kapcsolatokat helyzetét, fejlesztésük lehetőségeit. Véleményt cseréltek a kelet-nyugati, valamint a KGST és a Közös Piac közötti gazdasági együttműködésről. A magyar kormány elnökhelyettese a nap folyamán tárgyalt Anasztasziosz Peponisz görög ipari, energiaügyi és technológiai miniszterrel. Marjai Józseffel együtt magyar vállalatvezetők is érkeztek Athénba, akik egyidejűleg az együttműködés konkrét kérdéseiről, az üzleti lehetőségekről tárgyalnak a görög fél képviselőivel.

Külgyminiszter-helyettesek találkozója

Szofia, 1987. február 17. (MTI) — A Varsói Szerződés tagállamainak külgyminiszter-helyettesei 1987. február 18-án Szofiaiban találkozót tartottak, amelyen az emberi jogokkal és humanitárius együttműködéssel kapcsolatos kérdéseket vitatták meg. A Magyar Népköztársaság képviselőiben dr. Bényi József külgyminiszter-helyettes vett részt az ülésen.

RÖVIDEN

Kádár János, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Ellenőrző Bizottságának elnöke szerdán a főváros IV. kerületébe, Újpestre látogatott. A vendéget Káder Gyula, a kerületi pártbizottság első titkára és Fekete János tanácselnök tájékoztatta a több mint 100 ezer lakosú városrész politikai és gazdasági helyzetéről, fejlődéséről, az ott élők közérzetéről és gondjairól. Beszámoltak arról is, hogy az újpestiek

Az ENSZ éve és a nemzetközi békeév magyarországi rendezvényeinek összehangolására alakult nemzeti bizottság szerdán Várkonyi Péter külgyminiszter elnökletével megtartotta záróülését. A tanácskozáson Barabás Miklós, az Országos Békatanács főtájkára számolt be az 1986-os békeév hazai eseményeiről.

Országos ünnepséget rendeztek szerdán a tatabányai népházban a magyar-szovjet barátsági, együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási szerződés aláírásának 39. évfordulója alkalmából. Az eseményen részt vett Apró Antal, az MSZMP KB tagja, a Magyar-Szovjet Baráti Társaság elnöke és Bíró Gyula főtájkára, Nyikita Darcisjev, a Szovjetunió budapesti nagykövetségének tanácsosa.

A bomlás jelei?

Enyhén szólva zűrzavarról, vagy pontosabban fogalmazva hevesebbé vált hatalmi csatározásról tanúskodnak a nicaraguai ellenforradalmárok vezérkaráról érkező legfrissebb hírek. Sőt egyes megfigyelők — még kritikusabb élel — egyenesen a kontrák vezető triumvirátusában megfigyelhető bomlás kezdeti jeleként értékelik azokat a jelenségeket, amelyeket az elmúlt napokban Miami-ban tettek közzé. Nehéz is lenne persze másként jellemezni a fejleményeket, hiszen a nemegyszer egymással is feszült viszonyban levő, ám egyaránt Managua-ellenes tevékenységről ismert politikuskok közül előbb a viszonylag mérsékelt Arturo Cruz, majd — az előző hírt cáfolva — a jóval szélsőségesebb Adolfo Calero jelentette be lemondását. Anélkül, hogy elhanyagolhatónak tekintenénk a sandinista kormányzat ellenfelei között meglévő ellentéteket, úgy tűnik, a belvillongásnál sokkal jelentősebb kontrapézerek és a washingtoni kormányzat viszonya, vagy — még tágabban megvonva a kört — a Reagan-adminisztrációk a közép-amerikai válsággal kapcsolatban tanúsított álláspontja. Jó néhány szakértő mutatott ugyanis rá, hogy a mostani miami hatalmi kötélyhúzás időben egybeesik a kontrák katonai segélyezésének újabb, közelgő törvényhozásbeli vitájával. A Fehér Háznak a múltban is többször okozott nehézséget a dollármilliók megszávatása, és a hónapok óta gyűrűző Irangate-botrány a maga nicaraguai vetületeivel aligha könnyíti meg az elnök feladatát.

Emlékeztetünk, hogy az iránti titkos fegyverszállítások bevételeinek egyik végállomása épp a kontrák ellátását biztosító (ugyanancs titkos) pénzalap volt, így érthető, hogy minden további kontrapézely várhatóan merevebb ellenállásba fog ütközni az immár demokrata többségű kongresszusban és szenátusban egyaránt. Igencsak valószínű tehát, hogy a kontrák vezérkarában folyó helyeserek épp e törvényhozásbeli kilátásokkal függnek össze. A mérsékeltebb Cruz maradása, a radikális Calero távozása a Fehér Ház szándékai szerint „szalonképebbé” kell hogy tegye a nicaraguai rendszer ellen küzdő erőket, elősegítve ezzel a törvényhozás „akadékoskodó elemeinek” leszerelését. Más kérdés, hogy néha a közép-amerikai fejlemények is (például a Managua-ellenes céltartaló összehívott hétvégi San Jose-i csúcstalálkozó látványos kudarc) elegendő okot szolgáltatnak a fejfájásra. Úgy tűnik, emellett a kontrák belharcai sem igen könnyítik meg a washingtoni illetékesek dolgát.

Szegő Gábor

Kiosztották a XIX. magyar játékfilmszemle díjait

Szerdán este a Kongresszusi Központban kiosztották a XIX. magyar játékfilmszemle díjait.

A zsüri fődíjat adott egy fontos társadalmi probléma elmélyült feldolgozásáért a Csók, anyu című film alkotójának. A film rendezője Rózsa János, operatőre Ragályi Elemér, írója Vámos Miklós. Ugyancsak fődíjban részesítette a zsüri emberi sorsok megrendítő ábrázolásáért Sára Sándor Keresztúton című filmjét.

A zsüri kimagasló rendezői megoldásaiért rendezői díjat adott Jancsó Miklósnak a Szörnyek évadja című filmért. A zsüri különdíjban részesítette az újításokat kísérő társadalmi ellentmondások modellértékű ábrázolásáért Kósa Ferencet. Az utolsó szó jogán című film rendezéséért Budapest Főváros Tanácsának Budapesti Főosztályának díját a fővárosi élet konfliktusainak szatirikus bemutatásáért Bacso Péter Banánhéjkerítő című filmjének ítélte oda.

Az operatőri díjat Ragályi Elemér kapta a Hol volt, hol nem volt című film fényképezéséért. A legjobb színésznői alakítás díját Udvaros Dorottya kapta a Csók, anyu és más filmekben nyújtott alakításaiért. A legjobb férfialakítás díját Garas Dezsőnek ítélte oda a zsüri a Malom a pokolban és a Szamárköhögés című filmekben nyújtott alakításaiért.

A zsüri egyhangú ajánlása alapján a játékfilmszemle interjú bizottsága magas művészi színvonaláért a versenyen kívül vetített Napló szerelmeimnek című film rendezőjének, Mészáros Mártának különdíjat adott.

A társadalmi zsüri a Mókép által a pályakezdő rendezők részére alapított Ragályi Géza-díjat a Szépleányok című film valóságfeltáró lendületéért Deér András és Hartai László filmrendezőknél adta. A KISZ Budapesti Bizottságának díját a Csók, anyu című film kapta.

A Magyar Filmklubok Szövetségének díját — a tagság szavazatai alapján — Dömölky János Hajnali háztetők című filmje nyerte. A negyedik alkalommal odaítélte Gene Moszkowitz-díjat, amelyet a külföldi vendégek szavaznak meg az általuk legjobbnak tartott magyar filmnek, a XIX. magyar játékfilmszemlén Gazdag Gyula Hol volt, hol nem volt című filmje kapta. A főiskolások díját Szirtes András Lenz című filmje nyerte el.

Ezt követően Szabó István filmrendező ismertette a szakmai zsüri döntését.

A szakmai zsüri díjjal jutalmazta: Deimanik Tamásné és Fülöp Géza fényképezőket, Banovich Tamás diszlettervezőt, Koltoz Lajos operatőrt, Pogány Judit, Garas Dezső, Cserhalmi György és Bánsági Ildikó színművészeket, Szirtes András, Rózsa János, Sára Sándor, Deér András és Hartai László filmrendezőket. (MTI)

Nincs belvízveszély

A hó haszna a mezőgazdaságban

Amilyen sok kárt, zavart okozott az érkezése, olyan csöndesen, szinte észrevétlenül távozott, illetve távozik az az óriási mennyiségű hó, amely januárban néhány nap alatt zúdult az országra. A szerdai vidéki jelentések szerint az általában 25–30 centiméteres, helyenként még annál is vastagabb hórétegből, a hegyes-dombos vidékek kivételével, már csak kisebb-nagyobb foltokat látni a határban, s ha még néhány napig kitart az enyhesség, akkor hamarosan már ezeknek is csak az emléke marad.

A vidéki jelentésekből egyébként az is egyértelműen kiderül, hogy a mezőgazdaság számára talán csak milliárdokban kifejezhető hasznót hozott az ipari üzemeknek sok kárt, a városi lakosságoknak sok bosszúságot okozó hó. Különösen jól jellemzi ezt Csongrád és Hajdú-Bihar megye példája. Mindkettő fontos gabonatermő terület, s mindkettőben komoly veszélyben voltak az őszi gabonák, tehát az idejéig kegyelmező. Csongrádban, döntően a havazásnak köszönhetően, az idén eddig csaknem 100 milliméter csapadékot kaptak a földek, s ez a sokévi átlagnak éppen kétszerese. Óriási szükség volt rá, mert hiszen tavaly, az esztendő utolsó négy hónapjában mindössze 23 milliméter eső áztatta a megye földjeit, s a szokatlan arányú őszi-téli aszályban csak sínylődött a talajban a mag, illetve a zsenge vetés. Hajdú-Biharban talán még ennél is rosszabb, szinte vízvesztéses volt a helyzet. Tavaly, az átlaghoz mérten, kerekén 150 milliméter csapadékkal maradt adósa

e tájnak a természet. A kövön keményre szikkadt, többszörös költséggel elmunkált talajokba — porba — vetett, mintegy 100 000 hektár gabonának csaknem a 40 százaléka egyáltalán nem, vagy csak kisebb-nagyobb foltokban kelt ki. Csapadék hiányában vagy hótakaró nélkül éppen ezek állapotára voltak a legkiváncsiabbak. Vizsgálataik szerint a hó ezeket is megmentette: a gabonaszemek nem károsodtak számottevően, sőt mint tapasztalták, helyenként, a szokatlanul erős és tartós hideg ellenére is már a hó alatt „megmozdult a mag”. Az utóbbin a falusi emberek a csirázás megindulását értik.

Különlegesen szerencsés körülménynek számít, hogy az olvadással párhuzamosan fölegedett a föld fagyja is, s így a lassan, fokozatosan olvadó hó akadály nélkül beszivároghatott a szomszédos talajokba. Ennek köszönhető, hogy a legbizakodóbbak várakozását is felülmúlva az óriási mennyiségű hó olvadása nem okozott számottevő mértékű, csak nagy költséggel elvezethető belvizeket. Csongrád megyében ezúttal még a mélyen fekvő területek is megmenekültek tőle.

Bács-Kiskun és Fejér megyében, ahol viszonylag több vízfolt alakult ki, az általános gyakorlattól eltérően ezúttal nem arra törekednek, hogy elvezessék a vizet, hanem inkább a megőrzésére igyekeznek módot találni. Bács-Kiskun me-

gyében lezárták a vízgyűjtők zsilipjeit, alkalmi gáttakkal eltorlaszolták a víz-elvezető csatornákat, hogy minél többet megőrizzenek az aszálytól oly hosszú ideig veszedelmesen sanyargatott földek számára. Kalocsa környékén, ugyanilyen céllal s egyúttal s körülbelül 30 kilométer hosszúságban még ki is mélyítették a csatornákat. Így több elterő ingyvizet tudnak tárolni bennük. Fejér megyében, ahol ugyancsak erőfeszítéseket tesznek a kincset érő hóle hasznosításáért, az Agárdi Mezőgazdasági Környezet és az Enyingi Állami Gazdaság szervezte meg a legjobban ezt a munkát: éjjel-nappal dolgoznak a határban a szivattyúk, s a már felszántott, felengedett talajú, jó víznyelő táblákra nyomják át a hólevet. Más gazdaságokban ideiglenes elvezető árokban vezetik át a vizet a szomszédos földekre. A vízre ugyanis, a sok januári csapadék ellenére, változatlanul nagy szükség van. Szolnok megyében például, bár az év eddigi részében több csapadék hullott a megye határára, mint 70 év óta bármelyik esztendőben, még mindig 20–40 milliméternyi hiányzik a kívánatos talajvízszinthez. Békésben még ennél is több, 50–60 milliméternyi csapadék kellene ahhoz, hogy optimális legyen a helyzet. A talajok felső rétegében természetesen elegendő nedvesség van ahhoz, hogy a gabonák kedvező idő esetén gyors fejlődésnek induljanak, s szerencsés esetben behozzák a szinte példátlan arányú őszi aszály miatt bekövetkezett fejlődésbeli elmaradásukat. (MTI)

Az elítéltek munkáltatásáról

Sajtótájékoztató Budapesten

A bűncselekmény elkövetése miatt szabadságvesztésre ítéltettek a büntetés-végrehajtás idején dolgozniük kell, hogy foglalkoztatásuk személyiségformáló hatásai is segítsék őket szabadulásuk után a társadalmi beilleszkedésben, a helyes életvitelben. Lényegében erről — a megjelölt témában hivatalos fogalmazása szerint: a büntetés-végrehajtás munkáltatásfejlesztési koncepciójáról — volt szó azon a sajtótájékoztatón, amelyet szerdán tartottak az Igazságügyi Minisztérium Büntetés-végrehajtás Országos Parancsnokság budapesti székházában. Az újságírókat a büntetés-végrehajtás országos parancsnoka, Nagy Tibor vezérőrnagy és vezető munkatársai tájékoztatták.

Az elítéltek munkavégzésének céljaként említették egyebek között, hogy elősegítsék munkás életmódra nevelésüket, testi és szellemi erejük fenntartását, illetve lehetővé tegyék olyan szakmai képzettség megszerzését, il-

Gyenes András a IV. kerületben

Gyenes András, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Ellenőrző Bizottságának elnöke szerdán a főváros IV. kerületébe, Újpestre látogatott.

A vendéget Káder Gyula, a kerületi pártbizottság első titkára és Fekete János tanácselnök tájékoztatta a több mint 100 ezer lakosú városrész politikai és gazdasági helyzetéről, fejlődéséről, az ott élők közérzetéről és gondjairól. Beszámoltak arról is, hogy az újpestiek

miként fogadták az MSZMP Központi Bizottsága tavaly novemberi ülésének határozatát, s milyen intézkedéseket hoztak, illetve terveznek az abban megfogalmazott célok valóra váltásáért.

Gyenes András ezután rövid városnézésen megtekintette a jelenleg is épülő káposztásmegyei lakótelepet, majd a Budapesti Pamutnyomó-ipari Vállalat egyik kerületi egységébe, a Magyar Pamutipari Gyárba látogatott. (MTI)

Elutazott Pavel Hrivnák csehszlovák miniszterelnök-helyettes

Szerdán elutazott Budapestre Pavel Hrivnák csehszlovák miniszterelnök-helyettes, a magyar-csehszlovák gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési vegyes bizottság csehszlovák tagozatának elnöke, aki az elmúlt napokban Marjai Józseffel, a Minisztertanács elnökhelyettesével, a bizottság magyar társelnökével folytatott tárgyalásokat.

Pavel Hrivnákot fogadta Lázár György miniszterelnök.

A csehszlovák miniszterelnök-helyettes találkozott Kapolyi László ipari miniszterrel. Látogatást tett a Budapesti Bútoripari Vállalatnál, a Kőbányai Gyógyászárúgyárban és a győri Gardénia Csipkegyőntgyárban is. (MTI)

Mechler

benünkön... tem a kut... alakításá... sában egy... a gyakorl... kákat és... ket koop... Az ilyen... szó... az egyet... sítí és n... támogatja... gál a nag... szerek köz... és általán... sége.

— Elhang... vetemény... lenlegi kö... minden... szemben... például ne... kitűnő el... egy jó o... nül eredm... hogy az e... három típ... s bár a d... függnek... vagy ope... sebb tud... rendelkez... megkérde... talmisztik... vetemény... nem moz... oyan gy... az egyet... se lenne?

A büntetés-végrehajtásban olyan munka- és üzemszervezés kialakítására törekednek, amely — a gazdaságossági tényezőket figyelemmel — a foglalkoztatási kötelezettségre, a rendelkezésre álló munkaerő — az elítéltek — létszámára és összetételére, a szabadságvesztés büntetés végrehajtásának fázisok szerinti differenciálódására.

(MTI)

A hét
2.
— Egy intézet... kááb az kooperáci...
Szegedi az intéze... alapvetően folyó kuta... profil int... tészvezető... jól prospe... termelik... lását, s... utódját... közásban... tabb a... hármas f... síteti, s... szemben... telmény: embernek... tának... egyetem... bálja meg... ztevezető... kialakult... profil, am... megfelelő... nyesnek l... hetőleg fo... tás, vagy... lékig ne... azért az... tőleg na... vedjen. P... példa eg... bizonyos... meg kelle... a témában... több fanta... adó közgy... vő eredm... mogatásá... az utóbbi... pozitív... hogy bár... mányos... elsősorban... támogatás... egy alkalm... mához ka... tól hozzáj... lően me... Tehát az... érvényesül... értelmese...
Ami az... hogy egy... hez kapo... is függ... vagy töb... van-e szó... kora az... Azon a k... diplomás... a szülés... mekgyógy... vagy ott... szonót-har... mányos... létszám... nem egye... nak, s ha... térdmál... érdemes... gyobb tea... dományos... szetesen... eset, ha... teamek m... kutatóm... nikkák és... tek között... cíó, klinik... ez ritkább...
Mechler... temünkön... ben a kut... alakításá... sában egy... a gyakorl... kákat és... ket koop... Az ilyen... szó... az egyet... sítí és n... támogatja... gál a nag... szerek köz... és általán... sége.
— Elhang... vetemény... lenlegi kö... minden... szemben... például ne... kitűnő el... egy jó o... nül eredm... hogy az e... három típ... s bár a d... függnek... vagy ope... sebb tud... rendelkez... megkérde... talmisztik... vetemény... nem moz... oyan gy... az egyet... se lenne?
Szegedi egyetem... elméleti ir... ka, attól... mas felad... Aki eleve... mányos... annak nem... temen elk...

2. A hármas követelmény

Egy profil általában egy intézethez kötődik, vagy inkább az intézetek közötti kooperáció a jellemzőbb?

Szegedi Gyula: — Mivel az intézetvezető személye alapvetően megszabja az ott folyó kutatómunkát, egy-egy profil intézetéhez, illetve intézetvezetőhöz kötődik. A jól prosperáló intézetek „kitermelik” a maguk utánpótlását, sőt az intézetvezető utódját is. Klinikai vonatkozásban kicsit komplikáltabb a helyzet, mivel ott hármas feladatot kell teljesíteni, s az intézetvezetővel szemben is hármas a követelmény: jó gyógyító szakembernek, oktatónak és kutatónak kell lennie. Az egyetem általában úgy próbálja megvalósítani az intézetvezetőt, hogy ha valahol kialakult egy határozott profil, amely az évek során megfelelőképpen eredményesnek is bizonyult, ott lehetőleg folytatódik a kutatás, vagy ha az száz százalékosan is folytatható, azért az eredeti irány lehetőleg nagy törést ne szenvedjen. Persze arra is volt példa egyetemünkön, hogy bizonyos kutatási irányt meg kellett változtatni, mert a témában nem mutatkozott több fantázia, már öt-tíz év adóközgűlés döntött. Erőlő eredmény. A kutatás támogatásával kapcsolatban az utóbbi időben nagyon pozitív dolognak tartom, hogy bár a Magyar Tudományos Akadémia feladata elsősorban az alapvetések támogatása, az egyetem nem egy alkalmazzott klinikai témához kapott az Akadémiától hozzájárulást, ha az kellően meg volt indokolva. Tehát az ösztönzésben már érvényesül egy logikus és értelmes válogatás!

Ami azt a kérdést illeti, hogy egy téma egy intézethez kapcsolható-e, ez attól is függ, hogy egyprofilú vagy többprofilú intézetről van-e szó, illetve hogy mekkora az intézet létszáma. Azon a klinikán, ahol ötven diplomás dolgozik (például a szülészet vagy a gyermekgyógyászati klinikán), vagy ott, ahol legalább húszonöt-harminc fő a tudományos munkára alkalmas létszám, elképzelhető, hogy nem egyetlen témát kutatnak, s ha szétaprózódni, sok témával bibelődni nem is érdemes, de két-három nagyobb teamben folyik a tudományos munka. Természetesen az a szerencsés eset, ha valamiképpen a csapatok mégis találkoznak a kutatómunkájukban. A klinikák és az elméleti intézetek között is van kollaboráció, klinika és klinika között ez ritkábban fordul elő.

Mechler Ferenc: — Egyetemünkön az utóbbi években a kutatási profilok kialakításában és támogatásában egyre erőteljesebb az a gyakorlat, amely a klinikákat és elméleti intézeteket kooperációra sarkallja. Az ilyen — hasznosnak látszó — együttműködések az egyetem előnyben részesíti és nagyobb összeggel támogatja. Hasonló célt szolgál a nagyobb értékű műszerek központi elhelyezése és általános hozzáférhetővé tétele.

Elhangzott a hármas követelmény. Lehetőség-e a jelenlegi körülmények között ezt minden orvossal, oktatóval szemben érvényesíteni, hiszen például nem biztos, hogy egy kint élő operátor nem feltétlenül eredményes kutató. Tény, hogy az egyetemnek mind a három típusra szüksége van. S bár a dolgok valahol összekapcsolhatók, az előadók nem vagy operálni csak a legfrissebb tudományos ismeretekkel rendelkező orvos tud, mégis megkérdem, olykor nincs-e túlszűkítve a hármas követelmény, ennek túlhajtása nem mozdított-e ki helyéről olyan gyógyító orvost, akire az egyetemnek ma is szüksége lenne?

Szegedi Gyula: — Aki az egyetemen marad, legyen az elméleti intézet vagy klinika, attól kettős vagy hármas feladatot várunk el. Aki eleve nem akar tudományos munkát végezni, annak nem célszerű az egyetemen elképzelnie a jövőjét,

mert előbb-utóbb konfliktusai támadnak vagy el kell hagynia az egyetemet. Úgy oktatni vagy betegellátást végezni, hogy az orvos a tudományos munka valamilyen szintjére ne jusson el, egyszerűen lehetetlen. Az világos és méltányos, hogy egy ember a hármas követelményt egyforma magas színvonalon, hosszú távon, százszázalékos erőbedobással nem képes folytatni. Az ember az egyik követelménynek jobban, a másiknak kevésbé tud megfelelni. Megvannak egyébként a követelmények, hogy mit kell elérni a tudományos munkában, az oktatásban, a gyógyításban, attól tehát az egyetem nem tekinthet el, hogy bizonyos szintig mindhárom feladatot teljesíteni kell. Ha valaki e követelmények alsó határát nem tudja elérni, nem célszerű hogy ittmaradjon.

Mechler Ferenc: — Az elméleti intézetek munkatársai számára az oktatás és a tudományművelés a két alapvető feladat, s főleg az utóbbira helyezik a hangsúlyt. A klinikákon a harmadik funkció, a gyógyítás is bejelölődik az egyes ember teljesítményébe, illetve megítélésébe, s a dolog természetéből adódóan itt az utóbbi a hangsúlyos. Nagyon nehéz azonban minősíteni az egyéni teljesítményeket! A tudományos előmenetelt többé-kevésbé meghatározhatja a dolgozatok száma, sokkal kevésbé adekvátnak ítélem meg az oktató- és gyógyítómunka. Ebből aztán egy csomó probléma adódik. Hallottuk, a három feladat olykor meghaladja az egyes ember teljesítőképeségét, ezért sokan elmennek az egyetemről, köztük olyanok is, akiknek a távozása veszteséget jelent számunkra. A felgyűlt problémákat csak a jó intézetvezetés és a példás klinikai kollektíva tudja megoldani, illetve ellensúlyozni. A teljesítményeket mérni csak nagy objektivitással szabad, mert különben maga a mérés is problémát okoz. A jövőben a tanszékek vezetőinek nagyobb figyelmet kell fordítani a kádernemükükben az arányos személyi állomány kialakítására. Az egyes tanszékek diplomásai között megfelelő számban kellene biztosítani a kiemelkedő kutatókat és oktatókat, a klinikákon pedig az egyes szakterületeken nélkülözhetetlen kiemelkedő gyógyító orvosokat.

Buris László: — Azt hiszem, a klinikákon dolgozó orvosok hármas funkcióját egy kissé misztifikáljuk, hiszen az elméleti intézetek jelentős része is hármas feladatot lát el. Amit a klinikákon a gyógyítás, ugyanazt

jelent egyes elméleti intézetekben a gyógyítás kiszolgálása. Magam úgy vélekedem, hogy elsősorban oktatói intézmény vagyunk, tehát én a munkatársaim oktatói kvalitásait helyezem előtérbe, olyan értelemben persze, hogy egy egyetemi oktatónak korszerű tudományt kell oktatni, tehát tájékozottnak kell lenni a tudomány legújabb állásában, s tudása legjavát kell nyújtani. A másik: azért is fontos, hogy az előadó vonzó legyen, a hallgatót tudja lekötöni, mert az előadások egy része fakultatív, s azok látogatottságán lemérhető, hogy az oktató személye és tudományos szemlélete vonzó vagy taszítja a hallgatókat. Nyilvánvaló az is, hogy a lehetőségeikhez képest kutatni kell. Azok az elméleti intézetek, amelyek nagy rutinyal dolgoznak, rendkívül nehéz helyzetben vannak, legalább olyanban, mint a klinikák, hiszen nekik ez a harmadik feladatuk, ami egyébként a klinikai munka hátteréhez nélkülözhetetlen. Azok az intézetek viszont, amelyek ilyen rutinfeladatokat nem végeznek — kivéve egy-két valóban kiváló intézetet —, komoly oktatóhiánnyal küszködnek, egyszerűen azért, mert az oktatókat mélyen „áron alul” fizetik. Ennek az orvosképzés már most is issza a levét, később még inkább kárát fogja vallani.

Damjanovich Sándor: — Elhangzott itt, hogy mi mindenképp törekedjünk az orvosgyógyászati oktatással szembeni támogatás követelményre. Nos, valóban így van, operálhat valaki nagyon jól tudományos minősítés nélkül, magas tudományos minősítéssel pedig lehet rosszul operálni, de ahhoz, hogy valaki hosszú időn át „művészi szinten” végezzen műtéteket, ahhoz egyre gyarapodó, mindig korszerű ismeretekkel kell rendelkeznie.

Buris László: — Az orvos-tudományi egyetemek anyagi támogatását és létszámát tekintve azt tapasztaljuk, hogy ezek kevés helyen érik el egy megyei kórház szintjét. Az egyetemen lassan a kontrasztképzés érvényesül, ami nemcsak az orvosképzés, de a gyógyítás rovására is megy. Tudunk olyan esetéről, hogy egy radiológus elment a klinikáról egy megyei kórházba, s az itteni fizetésének a háromszorosát kapta. Ezzel nem tudunk konkurálni, ha ez a tendencia a jövőben is érvényesülni fog, a legjobb erőink elhagynak bennünket.

(Folytatjuk)

Bakó Endre

Nagy gabonatermés, eredményesebb gazdálkodás

AZ ALAPTEVÉKENYSÉGRE ÉPÍT A LÉTAVÉRTESI ARANYKALÁSZ TSZ

Kisebfbajta meglepetéssel szolgált 1986-ban a Létavértesi Aranykalász Termelőszövetkezet. Nem annyira eredményes munkájával, hiszen ezt természetesen tartja már vele kapcsolatosan a környék, sokkal inkább a nyereséges mértékével. A szövetkezeti gazdaság erőteljes nyereség-növelést tudott megvalósítani egy olyan esztendőben, amikor a legjobbak közt is sokan legfeljebb a pozíció megtartására voltak képesek. A megelőző évi 14 millió forint után tavaly nyereséget könyveltek el a tsz-ben s ezt — tegyük hozzá nyomban — a tagság meg is érezte a keresetekben. Megérezte egyrészt a személyes jövedelmek nyolcszázalékos emelkedésében (amely persze torzít, alább majd láthatjuk, hogy miért), s megéri majd a földjára érkező összegekben, amelynek a felemeléséről a február 16-i zárszámadó közgyűlés döntött. Erről talán annyit, hogy az Aranykalász Tsz tagságát eddig az alapszabályban foglaltak szerint tíz kilogramm búza állami felvásárlási árának megfelelő földjára érkező jövedelmek aránykoronánként. A szövetkezet jó anyagi állapotának megfelelően ezt a tíz kilogrammot emelték most fel tízenöt kilogrammra. A döntés nyomán mintegy 850 ezer forinttal lesz több a kiírt földjára. A befejező mozzanatot egyike volt az előterjesztés és a vele kapcsolatos szavazás a zárszámadáson, de időszűréséhez, fontosságához kétség nem férhet, és azt is világosan kell látnunk, hogy aligha kerülhetett volna rá sor a szövetkezet teherbírásiára a hiányában.

Ha illusztrálni kellene, hogy miként vált teherbíróvá a magyar mezőgazdaság az elmúlt években, szemléletes példaként említhetnénk a Létavértesi Aranykalász Tsz költségvetési kapcsolatait, amelyekről Csige József, a szövetkezet elnöke is szót a zárszámadási beszámolóhoz fűzött vitaindításában. Jellemző, mondta, hogy míg az 5.2 ötéves terv időszakában 5,2 millió forint volt az egyenleg a költségvetés javára, a legutóbbi öt évben már több mint 22 millió forint. Ez idő alatt a térség több mint 43 millió forintot fizetett be valamilyen adó címén a költségvetésbe, s nem egészen 21 millió forintot kapott vissza valamilyen támogatás címén. Dinamikus termelés- és jövedelemnövekedést kell itt feltételeznünk, e növekedés híján aligha működhetett volna a prés. Fel kell azonban ten-

nünk a kérdést, hogy vajon az üzem tényleges teherbírást fejezi-e ki ez a terhelés, amely 1982 és 1986 között annyi beruházást sem tett lehetővé, mint amennyi 1977 és 1981 között megvalósult? (1977—81-ben 82,9 millió forintot, 1982—86-ban 76,8 millió forintot, tehát hatmillióval kevesebbet ruházott be a térség, de azt sem hagyhatjuk figyelmen kívül, hogy mit ért egységnyi forint a beruházási javak piacán 1977-ben, s mit ért kilenc évvel később.)

Ennyi bevezetés talán eleendő is annak az értékelésnek az árnyalásához, amely szerint a Létavértesi Aranykalász Tsz az elmúlt esztendőben kiválóan dolgozott, pénzügyi értelemben stabilabbá vált. Bizonyítja ezt a növekvő nyereségtartalék, továbbá az a tény, hogy a térség rövid lejáratú hitel igénybevétele nélkül tud gazdálkodni.

Hol keresendő a javak forrása? Elsősorban a növénytermelésben, de, és ez talán a legfontosabb, mindenképpen az alaptevékenységben. Az állattenyésztés színvonalát nem éri el a másik főágazat, noha a munka egyetlen ágazatában sem volt veszteséges. Külön és első helyen érdemelt említést az a szerep, amit a térség a gabonatermesztés terén vitt és visz, messzemenően felvállalva a kormányprogramot. 1700 hektár vetésterületen a kulcorka múlt évi, 10 tonna feletti hektáronkénti hozománya egészen kimagasló, de hasonlóan minősül az őszibúza 5,6 tonnás termésátlaga is (800 hektár vetésterületen). Nemcsak arra kell tehát figyelni, hogy az Aranykalász Tsz a legutóbbi öt évben csaknem száz ezer tonna gabonát, ötezer hektárnyi vágóállatot és csaknem hatmillió liter tejet adott a népgazdaságnak, hanem például arra, hogy a legutóbbi esztendőben még mindig nagy léptékben, mintegy négyezer tonnával tudta növelni a gabonater-

A gabonatermelésen túl a növénytermelés egészében is jól teljesített. Nem mondható el ugyanez az alaptevékenység másik nagy főágazatáról, az állattenyésztésről, amely a zárszámadásról is jóval gyengébb osztályzatot kapott. Igaz, a pozíciók itt korábban is gyengébbek voltak, mondta az elnök, de ez a tény sem fedheti el a vezetői, szakmai mulasztásokat. Nem maradhat el a hibák okainak a feltárása, a technológiai és higiénés figyelem fogyatékoságainak a fel-számolása.

Új alapokra kell helyezni a bér gazdálkodást is, mond-

ják a vezetők, ami ebben az esetben azt jelenti, hogy a béreket jobban kell kötni a teljesítményekhez, de a vezetői munka színvonalának is sokat kell javulnia.

A gépesítési főágazatban a korábbián korszerűbb alkatrésznylvtartást és mintegy másfél millió forint értékű alkatrészmegtakarítást hozott az elmúlt esztendő, na és átszervezést, amelynek nyomán hatékonyabb, tervszerűbbé vált a munka. Kellőképpen hozzájárultak a szövetkezet jó eredményéhez az építők, a szállítók, továbbá a burgonyafeldolgozó és a raktár dolgozói.

Csupán a körülmények, a szabályozók hajthatatlanok? Változás, legalábbis egyelőre nem nagyon várható sem a keresetszabályozásban — amely pedig beklyóként fogja a térséget —, sem a nyugdíjasok, járadékosok helyzetében. Szövetkezetiink régóta panaszkodnak, a kongresszuson is kifejezre jutott tavaly decemberben, hogy előbbre kellene már lépni a szociális alap képzésében. Az Aranykalász Tsz kilencszáz főnyi létszámából például 513 nyugdíjas és járadékos, akik után nem lehet szociális alapot képezni, így ilyen jellegű támogatásuk is megoldatlan. Magyarán, am nehezen belátható gyakorlat ez, amikor tudjuk, hogy az idős hektár vetésterületen a kulcorka múlt évi, 10 tonna feletti hektáronkénti hozománya egészen kimagasló, de hasonlóan minősül az őszibúza 5,6 tonnás termésátlaga is (800 hektár vetésterületen). Nemcsak arra kell tehát figyelni, hogy az Aranykalász Tsz a legutóbbi öt évben csaknem száz ezer tonna gabonát, ötezer hektárnyi vágóállatot és csaknem hatmillió liter tejet adott a népgazdaságnak, hanem például arra, hogy a legutóbbi esztendőben még mindig nagy léptékben, mintegy négyezer tonnával tudta növelni a gabonater-

A gabonatermelésen túl a növénytermelés egészében is jól teljesített. Nem mondható el ugyanez az alaptevékenység másik nagy főágazatáról, az állattenyésztésről, amely a zárszámadásról is jóval gyengébb osztályzatot kapott. Igaz, a pozíciók itt korábban is gyengébbek voltak, mondta az elnök, de ez a tény sem fedheti el a vezetői, szakmai mulasztásokat. Nem maradhat el a hibák okainak a feltárása, a technológiai és higiénés figyelem fogyatékoságainak a fel-számolása.

Új alapokra kell helyezni a bér gazdálkodást is, mond-

Gulyás Imre

Környezetromboló decibelek

Lármás világban élünk, csöndes nyugalmunk érdekében már rendezel is született, s a zaj csökkentéséért szervesen munkálkodnak az Országos Környezet- és Természetvédelmi Hivatal irányításával a legkülönbözőbb fórumokon. Hangok nélkül perfsze elképzelhetetlen lenne életünk, csak hogy a 20—30 decibel intenzitású levélcsúszástól a 100 decibel erősségű légalapáncsig nem mindegy, hogy mit hallunk, és az sem, hogy mikor. Hiszen vitatkozás közben természetes az 50—60 decibelnyi beszédintenzitás, ami éjszakai álmatlant már megzavarja.

Hazánkban a felmérések szerint a városi lakosság 50—60 százalékát zavarja valamilyen zaj, ezt bizonyítja az egyre több panasz, közérdekű bejelentés. Amint Czabaly Lászlótól, az OKTH zajvédelmi osztályának vezetőjétől hallottam, megállapításuk szerint a panaszok hosszabb ideje folyamatosan romlik, és a láрма egyre több em-

bert zavar. A legzajosabb a főváros, de lassan „felzárkóznak” a megyeközpontok és a többi város is; a közlekedés viszonylag csöndesebb. Ennek oka, hogy a legfőbb zajforrás a közlekedés; a panaszok kétharmad részének okozója, ami érthető, hiszen az utóbbi másfél évtizedben többszörözött a gépkocsik száma.

Miként lehet segíteni, legalább azt elérni, hogy a jelenleginél ne legyenek zajosabbak forgalmak útjaink? Nálunk 1984 elején jelent meg az egészségügyi miniszter rendelete, amely megállapítja a zaj- és rezgésterhelési határértékeket. (Az NDK-ban például 1970-ben történt meg ugyanez az át-fogó szabályozás.) Jogszabályaink elsősorban az új létesítményeknél, utaknál, vasútvonalaknál, új lakótelepeknel követelik meg a kötelező határértékek betartását. Megoldást jelent, ha a lakóházaktól távol vezet az út; csöndes utcákat, tereket létesítenek. A régi városrés-

zeken elsősorban forgalom-szervezési intézkedések segíthetnek. Biztató a jövőre nézve az is, hogy folyamatban van a gépjárművek megengedhető zajkibocsátásának szabályozása, a nemzetközi ajánlások figyelembevételével. A szigorítás várhatóan nagyobb mértékű lesz az autóbusszoknál és a tehergépkocsiknál. A már forgalomban lévő gépjárműveknél 1988-tól a műszaki vizsgán és a forgalomban is ellenőrizni fogják, hogy a megengedettnél nem csapnak-e nagyobb lármát.

Helyhez kötött az ipari üzemekből eredő zajártalom. 1985-ben közel négy száz, fokokozottan lármás ipari és egyéb létesítmény zajkibocsátását vizsgálták. Húszszázaléknál sem találtak, ahol a megengedett határérték nem lépte túl a közelben lakókhöz eljutó zaj. (Tehát nem az üzemben belüli, hanem a környezetbe kibocsátott zajról van szó.) Az átlagon belüli persze vannak eltérések. Somogy megyében például 26 létesít-

mény közül kilenc felett meg a normáknak, Borsod-ban húszból öt volt megfelelő, ötven százalék — nyilván a kohászüzemek — 15—24 decibellel zajosabbak a megengedettnél. (A főváros vizsgált 120 létesítményének mintegy fele a megengedettnél 5—14 decibellel erősebb zajt sugároz környezetébe.)

A bökkenő ott van, hogy sok helyütt nem is a természet erői okozzák a nagy zajt, hanem a szellőztetők, kompresszorok, hűtőtornyok, kazánházak. Előfordul, hogy az üzemben nincs is zajos munka, de egy-két rosszul elhelyezett ventilátor túlságosan lármázik. „Bűnösek” sok helyütt a kötérek. ABC-áruházak, pontosabban azok, akik az üzlet mellett a szabadban helyezték el a hűtőkompresszorokat, a csöndre vágyó környéken lakók nem kis bosszúságára.

A zaj- és rezgésvédelem elsőfokú hatóságai, az OKTH-felügyelőségek 1984—85-ben összesen 558 üzem ellen indítottak eljárást. (A legtöbbet Budapesten, mert innen érkezett az illetékesekhez a panaszok több mint fele.) 1985-ben az ellenőrző mérések tanúsága

szert 110 esetből 36 üzemben az előírt határidőn belül a zajt lecsökkentették a határértékre. Ok tehát találtak megoldást, eleget tettek a környéken lakók jogos igényeinek: nem fosztják meg őket a nyugodt pihenéstől.

Folyik a tervező, kutató és fejlesztő munka annak érdekében, hogy például „zajszegény” gépeket gyártssanak — a külföldi piacokon is ezek versenyképesek. De tévednek, akik azt hiszik, hogy csak a kijelölt szakemberek dolga a különböző forrásokból származó zajok csökkentése. Az egész társadalom érdekeit szolgálják ezek a törekvések, de szükség is van arra, hogy társadalmi méretű legyen az összefogás, az együttműködés. A már érzékelhető szemléletváltozás csak kezdeti eredmény, további erőfeszítésekre van szükség a tervezők, a gyártók, az üzleteltők és az országos hatáskörű szervek részéről.

De csöndes otthonunk, nyugalmunk érdekében kinek-kinek egyenlőleg is van még teendője.

I. E.

KERTI MUNKÁK Talaj-előkészítés facsemete-ültetéshez

Minden gyümölcsfát évente ültetünk. Az utóbbi években azt tapasztaltam, hogy igen sokan vásárolnak facsemetét és ültetik el. Viszont a megeredés igen gyenge. Százból alig ered meg 30-35. A barátok és ismerősök felteszik a kérdést: vajon mi lehet a hiba? A választ az alábbiakban adom meg.

Célunk, hogy a gyümölcsfa talaját minél jobban megfajtsuk, hogy a fiatal, fejlődő fák gyökerei minél gyorsabban és akadálytalanul behálózzanak. A legelőszerebb házikertben telepítés előtt a talajt megforgatni. Ez korábban a szőlőnél volt általános. Gyümölcsösben az állománysűrűség-növelés, az intenzív technológiák és a faalakok tették ezt indokoltá. A gyökerek azt tanúsítják, hogy az 1x1 méteres ültetőgödört a fiatal fák már az első évben behálózzák. Viszont a további években gyökereik igen lassan tud az ültetőgödör határán túl nőni. A gyümölcsfa ültetése előtt a forgatás célja elsősorban nem a feltalaj alsó szintbe helyezése, hanem a talaj lazítása. Figyelembe kell venni: az eltelepített gyümölcsfaoltvány gyökerei a feltalaj közelében, a felső 20-30 centiméteres rétegben kezdik meg tevékenységüket, míg a szőlőoltvány gyökerei 50 centiméteres mélységben. E helyzetből adódik a veszély, hogy ha forgatáskor a humuszban gazdag és biológiaiilag aktív feltalajt

mélyre juttatjuk, az ide ültetett oltványok nehezen indulnak meg fejlődésükben. Ott, ahol semmiképpen sincs módunk forgatással telepíteni, a csemete ültetését gödör ásásával oldjuk meg. A gödörök nagyságára vonatkozóan mindig a talaj minősége, annak laza állapota, kötöttsége az irányadó. Jó minőségű talajon elegendő a 70 centiméter mély és 120 centiméter széles gödör. Minél keményebb, silányabb a talaj, annál nagyobb méretű gödörök szükségesek, figyelembe kell venni a gödör terjeszkedését, inkább a gödörök szélességét, mint mélységét tágtítsuk.

A forgatásnál vagy gödör-ásásnál a talajban talált párokat szedjük össze és semmisítjük meg. Sokaknak gondot okoz, hogy ültetéskor szabad-e vagy kell-e trágyát keverni a gödör földjébe. Ha azt akarjuk, hogy a csemete jól fejlődjen, akkor célszerű az ültetési gödör földjébe éret, apró trágyát, három-öt lapátnyi vagy komposztot keverni. Friss trágyát nem használunk. Az érett trágyára is vigyázzunk, hogy a gyökérhez ne kerüljön. Használhatunk műtrágyát is. Ezeknek sem szabad a gyökérhez érni. A fel- és altalajt összekeverve visszahúzzuk a gödörbe, és két-három hétig hagyjuk ülepedni, csak az ültetés után foghatunk hozzá a facsemete tényleges ültetéséhez.

Baranyai Dezső

Baleseti krónika

Február 2-től 15-ig megyénk területén tizenkilenc személyi sérüléssel járó közúti közlekedési baleset történt. A balesetek során három személy életét veszítette, négyen súlyosan, tizenhárman könnyű sérülést szenvedtek.

Február 6-án 07.15 órakor Tetétlen községben, Nagyszőlőpár-tanya bekötő útján Fülöp Károly, Tetétlen, Zöldfa sor u. 44. szám alatti lakos az általa vezetett autóbusszal nem a látási és az útviszonyoknak megfelelően közlekedett. A sűrű ködben későn észlelte, hogy az úttesten műszaki hiba miatt áll egy személygépkocsi. A személygépkocsi vezetője karjizással megakart állítani az autóbust, amely a fékezés következtében a síkos úttesten megcsúszott és elütötte a személygépkocsi vezetőjét, aki sérülésére a kórházba szállítás után belehalt. A buszvezető engedélyét elvették.

Február 6-án 07.10 órakor Debrecenben, a Széchenyi és a Kürtös utca kereszteződésében M. A. figyelmetlenül lépett az úttestre és egy ott haladó személygépkocsi fékezés közben elütötte. A gyalogos súlyosan megsérült.

Február 7-én 20.45 órakor Debrecenben, a Hajnal utca és az Április 4. útja kereszteződésében Takács Béla, Debrecen, Nagyerdei körút 20. szám alatti lakos személygépkocsijával balra szándékozott kanyarodni, de a manőver során nem biztosított elsőbbséget a vele szemben érkező és egyenesen továbbhaladni szándékozó személygépkocsinak, azzal összeütközött. Szerencsére csak anyagi kár keletkezett. Megállapították, hogy Takács Béla gépkocsiját ittasan vezette, vezetői engedélyt elvették.

Február 10-én 19.45 órakor Szentpéterszeg belterületén, a Vörös Hadsereg útján ittasan kerékpározott Cucin János, Szentpéterszeg, Kisfaludi utca 16. szám alatti lakos. Balra kanyarodás közben nem győződött meg a manőver veszélytelenségéről és összeütközött a már előzésben levő személygépkocsival. A kerékpáros könnyen megsérült.

Február 11-én 17.10 óra-

kor Debrecenben, a Mikepércsi úton V. E. testvérével leszállt a buszról. A buszmegállóból körültekintés nélkül elindult és elé lépett egy ott közlekedő személygépkocsinak, ami fékezés közben elütötte. A gyermek súlyosan megsérült.

Február 12-én 03.25 órakor Debrecenben, a Sámsoni úton T. L. gyalogosan figyelmetlenül közlekedett az úttesten, elesett és egy tehérgépkocsi elütötte. A gyalogos a helyszínen életét veszítette.

Február 13-án 19.50 órakor Debrecenben, a Kincses-hegy utcán Hencsei Ferenc, Debrecen, Görgey utca 16. szám alatti lakos személygépkocsiját ittasan vezetve közé hajtott két álló személygépkocsinak, az egyiknek nekiütközött, majd megállás nélkül tovább hajtott. Szerencsére a véletlen gépkocsiban ülők közül senki sem sérült meg. A rendőrség a taxisok segítségével a cserbenhagyott rövid időn belül elfogta, vezetői engedélyt elvették.

Február 14-én 17.55 órakor Pocsajban, a Rákóczi és a Kossuth utca kereszteződésében K. J. kerékpárjával balra szándékozott kanyarodni és összeütközött a vele szembe haladó szabályosan érkező személygépkocsinak. A kerékpáros súlyosan megsérült.

Február 15-én 14.40 órakor a 33-as számú főút 102. kilométerszelvényében Tóth Jánosné, Debrecen, Arnyas utca 5. szám alatti lakos személygépkocsijával figyelmetlenül közlekedett. Egy műszaki hiba miatt álló személygépkocsi kikerülése után lecsúszott az úttest menetirány szerinti jobb oldalán levő útpadkára, majd onnan az úttestre való visszatérést követően áttért a bal oldalra, ahol összeütközött a vele szembe haladó szabályosan közlekedő személygépkocsival. A baleset során a véletlen személygépkocsiban utazók közül egy személy a helyszínen életét veszítette, ketten megsérültek. Tóthné vezetői engedélyt elvették.

A balesetek ügyében a rendőrség a vizsgálatot szakértők bevonásával tovább folytatja.

Fogyasztás és fagyasztás

Az egyik, ez évben maturáló gimnáziumi osztály (a Kossuth-gyakorlóból) a Jár್ಮűjavító művelődési házában próbálta az elmúlt hetek farkasordító hidegében szalagavató táncát. Időnként minusz húszon alura húzódott a higany. Napirend-felborító időpontokban zárandó voltak: volt próba délután két óra, s volt este kilences kezdéssel. Jogosan háborgott hát néhány résztvevő, hozzátartozó, szülő. De üsse kavics, ők, a végzősök vállalták — a táncot. Abban már kevésbé vagyok biztos, hogy a leglehetetlenebb időpontokban való, illetve a naponta folyó váltakozó idejű kezdést is szívesen vállalták-e.

Aztán a náthaűző nedű kiszolgáltatóitjaivá is degradálódtak a „táncosok”: elmondásuk szerint előfordult, hogy az ügyvezető „táncosok” azért nem érkezett meg az általa megjelölt késő délutáni időpontban a színhelyre, mert a kezdés előtti órákban bacilluspusztító folyadékkal öblögette torkát, s ezért (is) — elaludta a kezdést. A nagy hidegben lassan csontta fagyó negyedikesek egyik táncpartnere ment érte a lakására kocsi-val, költötte fel, s szállította a művelődési háza. Miután egy órát várt rá a szabadban a csoport (lányosztályról van szó, cirka hatvan ember). A művelődési háza bejutni kulcs hiányában ugyanis nem tudtak.

Miért kérdőjeles ez adott esetben a TANÁR megjelölés használata? Mert e még ma is szép szó, értékeket, vigyázó virrasztást takaró titulus világszerte is tartalmaz. Nagyfokú. Legyen az elnevezés az említett esetben egyszerűen „táncpróbálót”. Így nem oly nagy a felelősség.

Észrevételemmel nem kívántam támadni a hivatásukat megszolgált üző, azt komolyan vevő, táncot tanító szakembereket. Hisz nincs jogunk általánosítani.

A. L.

Jegyzet

Információáramlás kérdőjelekkel

Nemrégiben részt vettem a Debreceni Mezőgép Vállalat 1. számú gyára II. pártalapszervezetének beszámoló taggyűlésén. Az ünnepélyes keretek között megtartott esemény formailag szokványos módon zajlott. Engem főként azok a kérdések ragadtak meg, amelyek a beszámoló jelentés, a párttitkár szóbeli kiegészítése és a vitában felszólalók fogalmaztak meg.

A taggyűlés egyik központi problémája a pártalapszervezetek és a felsőbb pártszervek közötti információáramlás volt. Ennek egyik kérdéskörét a beszámoló jelentés így fogalmazta meg: „Nyíltan hiányolja... párttag-ságunk, hogy a felfelé adott információk nyugtázása, tudomásulvétele a felsőbb pártszerveknél megjelenik, viszont nem történnek hatásos intézkedések a felvetésekre. Például: jövedelmek differenciálódása; munka nélkül szerzett jövedelmek visszaszorítása; kapitalizálódás feltételeinek kizárása; közrend, közbiztonság területén elvárható intézkedések stb.”

Vajon milyen intézkedéseket vár a párttagság a jelzett kérdésekre? Mind a négy téma megérdemelne egy-egy elemzést, most azonban csak „a kapitalizálódással” szeretnénk foglalkozni.

A „kapitalizálódás” feltételeinek kialakulását a hozzászólók abban látják, hogy egyre több virágkertész, maszek, sertéshizláló stb. foglalkoztat bérmunkásokat, akik — úgymond — érték-többletet állítanak elő a vállalkozónak. Ezt a jelenséget „kis kapitalizmus” kifejezéssel lehetne jelölni.

Kétségtelen, ma már hazánkban is vannak milliósok. Megítélésükön azonban figyelembe kell venni, hogy vagyunk termelőtevékenységből származik, amit szigorúan legális úton végeznek. Ha nem úgy teszik, mindenki nek állampolgári kötelessége ellenük feljelentést tenni. Sok „ügyeskedőt” dugtak már rács mögé!

Ma már azt sem szabad szemérmesen elhallgatni: van társadalmi, csoport- és személyi tőke. Nagyon fontos, hogy mindhárom célszerűen, hatékonyan működjön népgazdaságunkban. Addig, amíg például egy virágkertész a saját tőkéjét arra használja fel, hogy több viragot termeljen — s ezáltal a népgazdasági, a fogyasztói igényeinket jobban kielégítse — nem korlátozhatjuk tevékenységét. Ha az állami vagy szövetkezeti gazdaságok nem tudják

kielégíteni a lakossági igényeket, akkor az egyéni termelők áruit is be kell kapcsolni az áruforgalomba, ellátásba, szolgáltatásba. Egyébként nagyon sokan a virágkertészek „óriási tőkéjét” irigylük, közben megelégednek arról a kockázatról, amit a virágkertészek vállalnak (például egy vihar romba döntheti a főliaházakat) és megelégednek az ott végzett munka jellegéről, mennyiségéről, minőségéről.

Az említett vállalkozások növekedése távolról sem jelent „kapitalizálódást”. A döntő az, hogy a termelőknek java része társadalmi tulajdonban van, s a társadalmilag előállított jövedelem adja a nemzeti jövedelem legnagyobb részét. Ez utóbbi tényező jelenti országunk szocialista jellegét (ebben a vonatkozásban) tehát szó sincs „kapitalizálódásról”.

Az információáramlás problémája más vonatkozásban is felvetődött a beszámoló jelentésben: „Hiányos... a felfelé áramló információ, nem tökrözi a tagság, illetve a dolgozók véleményét az egyes intézkedésekről, pedig ez a felső vezetés fontos eszköze.”

Miért hiányos a felfelé áramló információ? A nem teljes vagy pontatlan információ-szolgáltatás nem alapozhat meg átgondolt vezetői döntést és ezért a dolgozók nem is várhatnak megfelelő vezetői intézkedést. Fontosabb dolog viszont az, hogy a dolgozók igényeljék minden esetben a visszajelzést a felsőbb vezetőktől, hiszen az információáramlás így lesz folytonos. Meglehetősen kényelmes dolog, ha csupán jelezzük a problémákat a pártszerveknek (még ha hiányos is) és utána karba tett kézzel várjuk a választ. Bizonyos türelmi idő után joggal követelheti az alapszervezet a választ. S ha a pártszerv nem ad kielégítő választ, akkor ismét meg kell fogalmazni a dolgozók, a párttagok problémáját, de ezt már sokkal határozottabban, utalva a választási kötelezettségre is. Előbb-utóbb az a bizonyos felsőbb szerv kénytelen lesz választ adni.

Visszatérve a „kapitalizálódás” problémájára, bennem egy kérdés vetődik fel. Nem lenne célszerű olyan lefelé áramló információkat is szolgáltatni, amelyekben a felsőbb pártszerv bizonyos politikai gazdaságtani összefüggéseket megvilágítana?

Székely Szabolcs

TÉL VÉGI CSEND

Kásás, megszürcült hó, csend és néhány fácn fagyadott arra jártunkkor a vekerai pihenőközpontban. Lányomokat csak egy-két madár hagyott maga után az utolsó havazás óta. De ki is lenne az, aki a még nem tavasz, már nem tél latyakvilágába vágyik?

Ezekkel a gondolatokkal csúszkáltunk vissza az autónkhoz, amikor felbukkant a láthatáron egy család. Valójában nekik sem az volt a céljuk, hogy kiruccanjának a pihenőközpontba, hanem útban voltak hazafelé, s a gyerekek kedvéért megálltak, hogy föl-mászhassanak a kilátóra.

Velük tartottunk, kilesve a gyerekek örömet.

B. A.



Ebhagyatva

(Fotó: Székely Tibor)

Madártalvat

ISI Kes any

A nyelvi láns iskol zebb, szinte ka a szakm zetekben. O dikig, vagy gyedikig is koznak tar jól fejleszth kel, nyelvár sel. A „job sorban. A képzésével ló azonban „legjobbak” bé gyakran pen, kifejez beszélő diá nyai között munkák riáról, magyar vashatatlans dzsászáról. Kutatják, t okait, készü szomorú ál sára, orvos bet tehető doktor meg sű intézmé közvetlen H úzó oktató- vetkeztes, feletti mun gyolaságrög láló pedagóg gének köve hat főképp szép elvek, képzés szín tett teoretik döntések ha latiak. A m ben a gyak bereinek, a zében van, vagy bukha sainak besz rája, olvasó

Kummer ceni 109. Sz munkásképz gyartanára véleménye lejegyző im — a legm legkövetkező közé tartoz zett kérdé nyelvápolás geihez, a n len helyzet dott.

— Arra ni diákjaim szavamat se nyedén! A tékszabályai várom tölük azt hinni: beszélő diá csátja ki a fejezése utá a szemlélet diák (és b akar monda ja magát k dolat a ho nem főleg a a baj. Eg mindent m mazi, ha rök mond egyébként i közvetlen m

A mi diák szakmunkás szellemi sz gék és fejle is érzem: m lom a „sava ve alapján bűnnek a zását. Mert rá a félműv szelő, fontos ségvisselőre, sem igazítj annál seké lyliség valak kosabban be

A társada ról vallanak rőhirdetéseir éppúgy, min nyú dolgoza ményes tar csak a nye beszéd forrá ség lenne. E beszélőtető és zösségek las nak”, s újak remtődnek kényszerből hajhászás so ilyen organ sem ér b

A hozzáér korlátokon ban a tőkőrekedünk helyzetet se tekintenünk.

INGATLAN

Eladom Náduvar központjában lévő kétszobás, összkomfortos, földgázfűtéses családi házam. Debreceeni csere és érdekel. Érdeklődni: Náduvar, Mester u. 4. sz.

2 szoba, konyha, fürdőszobás családi ház több gazdasági épülettel, 800 négyzetgölg telkkel eladó. Bojt, Ady Endre u. 31. szám. Érdeklődni a helyszínen, mindennap.

Ügyfelek részére keressünk a Csapókerben vagy a Széchenyikertben családi házat. Érdeklődni csak személyesen a 11-es szobában. 2-es számú Ünk. Széchenyi u. 5. szám.

Eladó közelművelt, háromszobás kertes ház Debreceen, József Attila u. 19. alatt. Érdeklődni: Debreceen, Háman Kató u. 26. 17 óráig Érdeklől.

Sámsoni út mellett 900 négyzetgölg fekete föld, zártkert, telekmezővel is eladó. Érdeklől 11-793.

Dőszegi úti zártkertben a Birkasráda dűlőjében 225 négyzetgölg bétvegi ház igényvesnek eladó. Érdeklől 5 után, Petőfi tér 10., 19. em., 197-es ajtó.

Iker jellegű kétszintes családi ház eladó. Érdeklől: Fonyód, Fő u. 23. Ifj. Bogdán.

Bodaszőlőn 260 négyzetgölg szőlős- és pöszmékert eladó. A gazdasági épületben víz és villany van. Érdeklől: Debreceen, telefon: 21-315.

Eladó mástól szobás, garázsos, 90 négyzetgölg lekerített ház, külön bejárat. Tanító u. 5.

Betegség miatt jól termő gyümölcsös és szőlő zártkertben eladó. Cseleg bérbe adó. Kücsök út jellegre a kiadóba.

Kerteszkedésre kiválóan alkalmas 2 hold föld eladó. Érdeklől: Mikapércs, Vörös Hadsereg u. 21. Horváthé.

APRÓHIRDETÉSEK

Határ úti mellett fekete föld eladó. Kölcsey u. 10. (Alsó cseleg).

Belváros 2,5 szobás kertes, pincés magánháza eladó. Kölcsey u. 10. (Alsó cseleg).

255 négyzetgölg zártkert ingatlan 30 négyzetméteres, alpinizált házzal eladó. Érdeklől: Debreceen, Szamueli Tibor u. 1., fszt. 2.

LAKÁS

Elcséreltem 2 szobás, étkező, nagy erkélyes, első emeleti, összkomfortos, István úti tanácslakásomat mástól vagy két kis tanácsra. Érdeklől 17 óra után, Trambitis u. 13. 1. 7.

Elcséreltem belvárosi, 54 négyzetméteres második emeleti kétszobás telefonos tanács lakóházat. Érdeklől: Sámsoni út 104.

Műterem + kettő és fél szobás, nagyméretű összkomfortos, telefonos tanács lakóház elcséreltem. Érdeklől: Háman Kató u. 26. 17 óráig.

38 négyzetméteres, 1 szoba-összkomfortos ház-felújított lakóház elcséreltem tanácsra. „Megegyezünk 192 740” jellegre a Hirdetőbe.

Eladom vagy elcséreltem 2 szobás, telefonos, szűkebb tanács lakóházat 2,5 szobás vagy 1-2 fides, lehetőleg telefonos szűkebb tanácsra. OTP-lakásra. Érdeklől: Sámsoni út 104. 18 óráig. Gyökér u. 16. VII. em. 58.

Összekötözök! Elcséreltem mástól szobás, étkezős tanács, 49 négyzetméteres lakóházat két különálló tanácsra, lehet minigazdaság is. Minden részlete érdekel. Tanácskiszáratásig útja 35. 11. 10.

Veres Péter u. 16. sz. ház eladó.

Nagy teljesítményű vattacukor-készítő gép teljes felszereléssel és eladása. Ugyanott 20-sz. 1200-as Lada. Érdeklől: szombat, vasárnap, vagy este 5 után. Debreceen, Csemete u. 5. X. 60.

100-120 négyzetgölg építési telket vennék a belvárosban vagy a Nagyméretű környékén. „Realitás” jellegre vagy a 26-532-es telefonon.

Buszmegálló mellett 200 négyzetgölg zártkerttel és babakocsi eladó. 1500 Ft-ért. Hatvan u. 36/1.

F-1-es napos- és előnevelt csibe kapható. Balogh András Tépe, Felszabadulás u. 2. Telefon: 355.

Eladó 26 000 Ft-ért két hónapos Dyras videomagnó. Érdeklől 16 óra után, Domb u. 8.

Yamaha PS 55 orgona tartozékokkal eladó. Csapó u. 79., X. 31. 17 óra után.

47 db juh bárányjal eladó. Hajdúhadház, Sugár u. 11. Érdeklől: lehel 14 óráig.

II. 9-én elvesztett másfél éves német juhász kutyám. Megtalálóját jutalomban részesítem. György Zoltán, Szécsényi út 3.

Cirokszakál, magozott, kb. 70 mázas eladó. Érdeklől 17 óra után, Debreceen, Monostorfalvi u. 24., IV. 14. vagy telefonon: 25-424.

Autóboltonba áru-készlet bővítéséhez üzletet keresek. Ajánlatot „Lehetőség” jellegre a kiadóba kérem.

Naplókönyv vezetőben jártas, gyakorlati és legalább mérlegképes könyvelői képesséssel rendelkező nyugdíjas szakembert napi 4 órában, délelőtt alkalmazzok. „Felősséggel” jellegre a kiadóba.

Győztes szülőktől törzskönyvezett 7 hónapos fekete puli szuka kutya eladó. Estleg kutyaház is eladnám. Érdeklől 3-5 óráig. Kút u. 56.

Új gáztűzhely palackkal és új konyhai garnitúra eladó. Micsurin u. 70. IX. 153.

Törzskönyvezett komondorkölyök (2 hónapos) eladók. Szülők több kiállításon kitűnő eredményt értek el. Nagy testűek, kiváló külleműek. Kisvárdai Telekesy Kesztyél, Soltész Arpadné, 4600 Kisvárd, Arpad u. 87.

Készletmunka-készítő kisiparos kisegítő társat keresek. „Február” jellegre a kiadóba.

Műt századi egyjártós szekrény, tulipános láda, valamint biedermeier ülgarnitúra és kifogástalan állapotú kecskemeti kolonni bútorok eladó. Érdeklől 14 óra után a 16-148-as telefonon.

Jól képzett és szakmunkásokat magas kereset lehetőségekkel felvevő. Érdeklől: Debreceen, Kandia u. 6.

ÁLLÁS

Női fodrász szakmunkást felveszek. Hatvan u. 33. Telefon: 17-237.

Fiatal, eladói szakmával rendelkező lány állást vállaltunk. „Bármilyen munkakör” jellegre a kiadóba.

Gyakorlati költőtanácskötő eladó. „Passap” jelleggel rendelkező személyt keresek. „Harmadik” jellegre a kiadóba.

Ipari géppel rendelkező női, férfitársakat alkalmazó vállalatban a Gyűzős gmk magas kereset lehetőséggel. Jelentkezni naponta a telephelyen. Bartók Béla út 32. 8-16 óráig.

Ségmunkást felvevő. Vörös Hadsereg útja 1-5. 1. 12.

PJ forgalmi rendszámú Wartburg eladó vagy csereért. Ráfcetek. Vörös Hadsereg útja 8.

1300-as Wolkswagen gépkocsi eladó. Vörös Hadsereg útja 8.

R-16-os bontott alkatrészek eladó. Debreceen, Arany János u. 7. Berki.

Lada 1200 S eladó. „Fehér” jellegre a kiadóba.

Simson S 50-es jó állapotban, valamint 1310-es Dacia kevés km-rel eladó. Debreceen, István út 129. IV. 12.

Mindenféle szép bútor vétele és eladása. Arany János u. 13. Telefon: 20-019.

Jó minőségű bútorok eladása. Nagy választék. Létevetés, Arpad tér 22.

Bútorfelújítás a 16-259-es telefonszámon. Hívásra azonnal megyek.

Székrenysorok, ülgarnitúrák vétele, eladása. Külső vásártér 12. Telefon: 24-800.

Modern bútor vétele 5 éven felülte. 18. 356-os telefonon.

Tabernakulumot, smitzett, régi irászatlanóknak, régi magas áron. „Készpénzért 192 780” jellegre a Hirdetőbe.

Érett szőlőt, gépmű tudó személyt hirdetésfelvétel és adminisztratív munkakörbe alkalmazunk. Jelentkezés a Hajdú Megyei Lapkiadó Vállalat, Debreceen, Tóthfalusi tér 10.

A Mahr, Magyar Hirdető plakátagasztókat alkalmazó melkifoglalkozásban. Jelentkezés személyesen: Simonffy u. 2/B alatti irodánkban.

A Hajdúszöveg Vállalat a Dóczy ABC-egységbe szakképzett elismert eladót, henteseket, takarítót, a Poroszlay ABC-üzletbe takarítót, a Debreceen Áruház műszaki osztályára szakkeppel eladót, az emeleti osztályokra takarítót vesz fel. Jelentkezés az egység vezetőnél.

Havas Kereskedelmi Vállalat központi képzéssel gyakorlati áreladót, árnnylvántartó, bérzámfejtőt, továbbá gyors- és gépirót alkalmaz. Jelentkezés: Vágóhíd u. 7/B, munkahelyen.

Debreceen Megyei Városi Tanács kényszervégőhöz, elszámolóhoz, legalább 5 éves számvetéssel gyakorlati munkatársat keres. Letét nyugdíjas is. Jelentkezés személyesen a telephelyenél.

EGYÉB

Antik jellegű bútorok felvásárlásában kaphatók. Arpad tér 3.

Barna-drapp csíkos ülgarnitúra olcsón eladó. Érdeklől a délutáni órákban a 15-066-on.

Ramóna-Lux sarkogarnitúra eladó. Érdeklől Erzsébet u. 18., II. 9. 17 óra után.

Veszek mindenféle régi stílbútorok, rossz állapotban is, vidékre is érte megyek. Félgyeházi Tamás u. 19.

Naposicbe árendémmel minden héten vasárnap és hétfőn kapható. Sám Lajos, Tépe, Hunyadi u. 3.

Alföld tehertaxi. Vállal lakosság és építőanyag-, építőanyag-, gép-gépjármű-, állatszállítás, költözéssel és egyéb áruk gyors, pontos házhoz szállítással.

Előrendelés, elfogadunk. Telefon: 15-662.

CB: AM 20 csat.

A Mester utcai parkolóban várjuk kedves megrendelőinket.

Garázs veszek az István út környékén. Érdeklől 28-189-es telefonon.

Garázs, fűtőt, nagyméretű hosszabb időre kiadó. Poroszlay út 67. Telefon: 15-419.

Hörösgöcsök, figyelem! 300 db hörösgöcsöt jó állapotban, tartozékokkal eladó. Debreceen, szombat, vasárnap. Alsóváros, Szendely u. 37.

Nagyméretű pince, tárolásra olcsón kiadó. Érdeklől a 22-938-as telefonon.

Virágüzletet a Hal köz 3. sz. alatt megnyitottam. Csokrok, koszorúk készítése. Hal köz 3. sz.

Mindenféle régi állóasztal, falirát veszek gyűjteményben. „Magas ár 192 776” jellegre a Hirdetőbe.

Naposkakas, hűshibrid, vegyes naposicbék előjegyezhető. Végé Dózsa u. 8.

Magas áron vásárolok régi fal- és zseborákat, régi bútorokat, festményeket, hagyatékot és egyéb régiségeket, vidékre is érte megyek. Félgyeházi Tamás u. 19.

Redőny, relaxa készítését vállalom árendémmel. Telefon: 25-924.

Belvárosi 20 négyzetméteres reprezentatív üzlet berendezés eladó. Telefon: 23-155.

HALÁLOZÁS

Fájó szívvel tudatjuk, hogy felejtethetlen halottunk, avatálára koszorút, virágot helyeztek és mélyszégyes bánatunkban részvétel osztoztak. A gyászoló család.

MOLNÁR SÁNDOR türellemmel viselt, súlyos betegség után, 66 éves korában esedékesen elhunyt. Szeretett halottunk temetése 1987. február 20-án, 13.00 órakor lesz a Józsi avatálózó szentrembél ref. egyházi szertartás szerint. Lakás: Debreceen-Józsa, Deák u. 92. A gyászoló család.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy **DUDAS JÓZSEF** 65 éves korában, 1987. február 13-án elhunyt. Szeretett halottunk temetése 1987. február 20-án, pénteken fél 3 órakor lesz a Kőzetemő 3. sz. avatálózó termőből a katolikus egyházi szertartás szerint. Lakás: Debreceen, Marx K. u. 87. A gyászoló család.

Fájó szívvel tudatjuk, hogy **THEIL KLARA** 73 éves korában váratlan hirtelenséggel elhunyt. Szeretett halottunk temetése 1987. február 20-án, pénteken fél 3 órakor lesz a Kőzetemő 3. sz. avatálózó termőből egyházi szertartás szerint. Lakás: Debreceen, Darabos u. 57. A gyászoló család.

Közönetet mondunk mindazoknak, akik felejtethetlen halottunk, **DR. TERDIK JÓZSEF** temetésén megjelentek, avatálára koszorút, virágot helyeztek és mélyszégyes bánatunkban részvétel osztoztak. A gyászoló család.

Közönetet mondunk mindazoknak, akik felejtethetlen halottunk, **GUBA LÁSZLÓ** temetésén megjelentek, avatálára koszorút, virágot helyeztek és mélyszégyes bánatunkban részvétel osztoztak. A gyászoló család.

Közönetet mondunk mindazoknak, akik felejtethetlen halottunk, **HORVÁTH BOLDIZSAR** koszorút, virágot helyeztek és mélyszégyes bánatunkban részvétel osztoztak. A gyászoló család.

Közönetet mondunk mindazoknak, akik felejtethetlen halottunk, **SZABÓ FERENCNE** temetésén megjelentek, avatálára koszorút, virágot helyeztek és mélyszégyes bánatunkban részvétel osztoztak. A gyászoló család.

Közönetet mondunk mindazoknak, akik felejtethetlen halottunk, **SZABÓ FERENCNE** temetésén megjelentek, avatálára koszorút, virágot helyeztek és mélyszégyes bánatunkban részvétel osztoztak. A gyászoló család.

Közönetet mondunk mindazoknak, akik felejtethetlen halottunk, **CHINA BELANE** temetésén megjelentek, avatálára koszorút, virágot helyeztek és mélyszégyes bánatunkban részvétel osztoztak. A gyászoló család.

Közönetet mondunk mindazoknak, akik felejtethetlen halottunk, **FÖLDVÁRI GYÖRGY** temetésén megjelentek, avatálára koszorút, virágot helyeztek és mélyszégyes bánatunkban részvétel osztoztak. A gyászoló család.

KÖZÖNETNYILVÁNTATÁS

Közönetet mondunk a MEM Nővényvédelmi és Agrókémiai Központjának, a Hajdú-Bihar Megyei Nővényvédelmi és Agrókémiai Állomásnak, és mindazoknak, akik felejtethetlen halottunk, **FÖLDVÁRI GYÖRGY** temetésén megjelentek, avatálára koszorút, virágot helyeztek és mélyszégyes bánatunkban részvétel osztoztak. A gyászoló család.

Közönetet mondunk mindazoknak, akik felejtethetlen halottunk, **FÖLDVÁRI GYÖRGY** temetésén megjelentek, avatálára koszorút, virágot helyeztek és mélyszégyes bánatunkban részvétel osztoztak. A gyászoló család.

TORA TEHERTAXI

Építőanyag-szállítás 1-10 tonnájig.

Autódaru-emelet: 12 méterig.

Költözéssel, bútorszállítás és mindenféle fuvarozás garanciával.

Árubeszerzés vállalkozás, előrendelés határidőre teljesítünk.

Új szolgáltatásunk: munkaszüneti napokon ügyeletet tartunk.

Telefon: 23-953, CB: AM 10, Tóra tehertaxi.

Kütszítés vállalkozás. Kovács János, Debreceen, Hargita u. 28.

Virágüzletet vagy virágárusítást céljára használható helyiséget vennék vagy bérelnek. „Nárcisz” jellegre a kiadóba.

Eladó Hajdú mosógép és centrifuga megkímélt állapotban. Érdeklől: Erzsébet u. 18., VII. em. 30.

Előnevelt csirke kapható. Debreceen, Búzavirág u. 13.

Kerítésdrótonat műanyagból, horganyzottból, betonoszlopok, csibedrótonatok, rostafonatok, rabichidő legelőcsobban. Díjmentesen szögdrót, feszítőhuzal, szállítók. Almos u. 8.

DOLGOZÓKAT ALKALMAZNAK

Érett szőlőt, gépmű tudó személyt hirdetésfelvétel és adminisztratív munkakörbe alkalmazunk. Jelentkezés a Hajdú Megyei Lapkiadó Vállalat, Debreceen, Tóthfalusi tér 10.

A Mahr, Magyar Hirdető plakátagasztókat alkalmazó melkifoglalkozásban. Jelentkezés személyesen: Simonffy u. 2/B alatti irodánkban.

A Hajdúszöveg Vállalat a Dóczy ABC-egységbe szakképzett elismert eladót, henteseket, takarítót, a Poroszlay ABC-üzletbe takarítót, a Debreceen Áruház műszaki osztályára szakkeppel eladót, az emeleti osztályokra takarítót vesz fel. Jelentkezés az egység vezetőnél.

Havas Kereskedelmi Vállalat központi képzéssel gyakorlati áreladót, árnnylvántartó, bérzámfejtőt, továbbá gyors- és gépirót alkalmaz. Jelentkezés: Vágóhíd u. 7/B, munkahelyen.

Debreceen Megyei Városi Tanács kényszervégőhöz, elszámolóhoz, legalább 5 éves számvetéssel gyakorlati munkatársat keres. Letét nyugdíjas is. Jelentkezés személyesen a telephelyenél.

A DEBRECENI TARTÓSÍTÓIPARI KOMBINÁT FELVÉTELRE KERES TITKÁRNÓT GYAKORLATTAL ÉS MEGFELELŐ KÉPZETTSÉGGEL. JELENTKEZÉS A VÁLLALAT SZEMÉLYZETI OSZTÁLYÁN.

A Debreceni Tartósítóipari Kombinát felvételre keres titkárnököt gyakorlattal és megfelelő képzettséggel. Jelentkezés a vállalat személyzeti osztályán.

HAJDÚBÖSZÖRMÉNYI BÚTORLÉTKUNKBAN február 19-től március 5-ig egy-egy SZÉKRENYSOROK, KÁRPITOS GARNITURÁK, SZÉKRENYESEK **20-30%** engedménnyel kaphatók! (Amíg a készlet tart.)

VIKER

Reklám-propaganda előadó

Reklám-propaganda előadó német nyelvtudással bel- és külföldi ügyek bonyolítására ipari vállalat felvesz. Jelentkezéseket „Tárgyalóképes 138 499” jellegre a Magyar Hirdető debreceni kirendeltségén Debreceen, Simonffy u. 2/B alatt kérjük leadni.

„Te vagy a fény”

FARSANGI CSILLÁRVÁSÁR

ASZTALI ÉS ALLÓLAMPÁK, FALIKAROK, FÜGGESZTEKEK, CSILLÁROK

nagy választékával állunk vásárlóink rendelkezésére!

VIKER

Ez is Debrecen



Barokk kapu a Béke útván



Még fel nem újított üvegeresz a Széchenyi utcán



Felújított ház a Halaközben



(Köszeghy György felvételei)

Emléktábla a Régi Posta étterem falán (Széchenyi u.)

SPORT SPORT SPORT SPORT

Bajnoki rajt előtt a D. Dózsa

Egy kis lépéssel előbbre

A Debreceni Dózsa férfi kézilabdacsapata az 1986-os bajnokságot az előtte levőkkel azonos pontszámmal, az ötödik helyen zárta. Viharos évek után — bár még a tavasz sem volt zökkenőmentes — a gárda kezdett kapaszkodni felfelé a bajnoki ranglétrán. A lila-fehérek koncentrációja a hajrában a befejezés előtt még nem mindig sikerült, így elhúzott egy-két pont, amivel már a bronzlépcsőre állhatna volna. Igaz, a helyzetet realisan értékelő egyesületi és szakosztályvezetést nem ringató illúziókba a „ha így, vagy úgy lett volna”, inkább a jövőbe tekintettek, törekedve a hosszú távú tervben megjelölt célkitűzések teljesítésére, a töretlen fejlődésre, az eredmény további javítására.

Az őszi értékelés óta eltelt több hónap és a vasárnapi pécsi vendégszerepléssel kezdetét veszi az 1987-es bajnoki sorozat. A találkozó előtt a legkézenfekvőbb kérdés: hogyan sikerült a felkészülés. A legfontosabb választ majd az „előadás” adja meg, ám a „felépítésre várva” megkérdeztük a csapat vezetőit, kik miként vélekednek az elmúlt hónapokban végzett munkáról.

— Az egyesület elnöksége a felkészülés kezdetétől biztosította a megfelelő személyi és tárgyi feltételeket — kezdte dr. Varga Imre, a Debreceni Dózsa elnöke. — A mi részünkről megtettünk mindent, hogy zavartalanul készüljenek a fiúk. Sajnos, az oldalági igazolásaink nem sikerültek.

— Három kézilabdázóval tárgyaltunk — részletezte Gilyányi József technikai vezető —, de az egyesületük hallani sem akart a távozásukról, a kivárást pedig egyik játékos se választotta.

— Az előbbiek indokolták, hogy a D. Medicorból visszatért Fekete mellé még négy — közülük három ifjúsági korú — sportolót hoztunk fel a felnőtt csapatba a DSI-ből — veszi át a szót Arva Csaba edző. — Hideg, Török, Dáskál és Zambó nagyon ügyesek, de jelen pillanatban még nem NB I-es tudásúak, ám a jövőben lehet rájuk építeni. December végétől készülünk a bajnokságra, sajnos Molnár és

Kasku nélkül. Az utóbbira csak összel számíthatunk, míg Molnár állapotáról a napokban mondanak véleményeket az orvosok. Meg kell említenem, hogy öröm, ha a válogatottban szerepel az egyesület sportolója, ám Bor-dás szinte egész felkészülés alatt a válogatottal edzőtáborozott, ami a csapatjáték kialakításánál nekünk hátrányt jelent. Az előző év hasonló időszakával összevetve mégis azt mondhatom, zavartalanabb volt a munka.

— A tavalyi jobb szereplés ellenére bizony akadtak még hiányosságok a játékban. Sikerült-e ezeket megszüntetni, gördülékenyebbé, „szellemesebbé” formálni a csapat stílusát?

— Az együttes „gerince” adott, szerencsére tavaly összel kialakult — mondta az edző. — és a támadásbeli, védekezésbeli repertoárt bővítettük. A zárt hatos faltas védelem mellett már a nyílt védekezést is tudja alkalmazni a csapat, és nagyon sokat gyakoroltuk a gyors indítást, a letámadást. Úgy érzem, optimális a gyors és lassú emberek aránya ehhez a játékmóddhoz.

— Milyen célkitűzésekkel rajtolnak a vasárnap kezdődő bajnokságban?

— Az egyesület elnöksége a korábban elfogadott célokkal összhangban a tavalyi helyezésnél jobbat vár a gárdától. Ha csak egy kis lépéssel jutunk előre, az azt igazolja: jó úton haladunk. Megemlíteném még, hogy az MNK-ban az első négy közé várjuk a fiúkat — jegyezte meg dr. Varga Imre.

— Az előbb már részleteztem — mondta Arva Csaba —, milyen gondjaink vannak. Ennek ismeretében én az első hat hely valamelyikének a megszerzését várom a csapattól. Merészebben lehetne fogalmazni, ha nem lennének ezek a zavaró tényezők. Jelenleg — véleményem szerint — a csapat felkészültsége jó, és helyt fog állni a küzdelmekben. Az MNK-ban reális célkitűzés a négy közé kerülés.

— A pénz, a gazdasági szempontok mind nagyobb szerepet kapnak a sportélet-

ben. Ahol van közönség, nagyobb a bevétel, így jobban jár az egyesület és a sportoló is. Egy évtizeddel ezelőtt tízezeren bíztatták a debreceni lila-fehér gárdát. Ma ehhez képest nagyon kis létszámú közönség nézi meg a mérkőzéseket. Hogyan szeretnék visszacsalogatni a szurkolókat?

— Ha a szakosztály a célkitűzésben megjelölt helyezést eléri, és élvezetes, színvonalas lesz a játék, akkor visszatér a közönség. Ez az alapvető — magyarázta az elnök —, de természetesen figyelembe véve, hogy a jó bornak is kell a cégér, ezért elsősorban a fiataliságot szeretnénk megnyerni. Kedvezményes jegyeket adunk a diákoknak, valamint egész évre szóló belépők árútitásával is próbálkozunk, melynek terjesztésében nagy feladatot vállalt az egyesület baráti köre. Mindezek mellett az iskolák testnevelő tanárait is megkerestük, és kértük őket a propagandára. Az elmúlt évben kísérleti jelleggel több időpontban játszottuk a hazai találkozóinkat és megfigyeltük, hogy a péntek délután a legnépszerűbb. Ezért 1987-ben — ha különleges okok nincsenek — mindig pénteken délután játszunk a Városi sportszarnokban.

A beszélgetés során szóba került a bajnoki rendszer. A „kézilabdás” nemzeteknél és a nemzetközi kupaküzdőmelekedben őszi-tavaszi sorrend van. Magyarországon — ettől eltérően — egész éves tavaszi-őszi bajnoki rendszerben játszanak. A szakemberek hangsúlyozták, érthetetlen, miért ragaszkodnak ilyen mereven az „elavult” a kézilabdaszövetség. Jelenleg a februári kezdés és májusi befejezés, majd az azt követő négy hónapos átmeneti időszak a változó jövőt sejteti, amely kedvezőbb lesz, a nemzetközi szereplés szempontjából.

A D. Dózsnál már erre is gondoltak. A tavaly őszi NDK-beli belügyi spartakiadon mutatott jó játék reményekre jogosítja őket, de előbb persze a hazai bajnokságban kell letenni a garast.

Hajdú Károly

EREDMÉNYEK

CSELGÁNC

Serdülők versenye a Dobó Kupáért, Egerben, 350 résztvevővel. A D. Sportiskola a pontversenyben (30 ponttal) harmadik lett. Egyéni eredmények:
40 kg: 3. Gaál és Hoszpodar. — 48 kg: 2. Kövér, 3. Wladimir, — 56 kg: 1. Brandtner János, 2. Oláh J.
Hajdú-Bihar ez évi egyéni bajnoksága, öt korcsoportban; 83 résztvevővel. A győztesek:
Felnőttek, 60 kg: Szabó (Hajdúszoboszló) Gázláng) 170 kg — 67,5 kg: Asztalos (H. Gázláng) 232,5. — 75 kg: Kiss (D. Honvéd) 280 kg. — 82,5 kg: Németh (DMVSC) 295. — 90 kg: Kiss Cs. (DMVSC) 295 kg.
Juniorok: B kategória, 67,5 kg: Kélemen (DMVSC) 250 kg.
Ifjúságiak, 52 kg: Gál (DSI) 130. — 67,5 kg: Varga (DSI) 195. — 75 kg: Kéki (DSI) 237,5. — 82,5 kg: Takács (Hajdú Vasas) 220. — 100 kg: Suvéges (H. Gázláng) 272,5 kg.
Serdülők, 44 kg: Gözöl (H. Gázláng) 446. — 48 kg: Magyar (H. Gázláng) 417. — 52 kg: Peterman (H. Gázláng) 767. — 56 kg: Agárdi (DSI) 548. — 60 kg: Rostás (H. Gázláng) 769. aranyjelvényes. — 64 kg: Magyar (H. Gázláng) 906. aranyjelvényes. — 71 kg: Somogyi (D. Honvéd) 514. — 75 kg: Czibere (DSI) 227. — +82,5 kg: Ujlakán (DSI) 447 ponttal.
Utőrök, 36 kg: Molnár (DSI) 215. — 40 kg: Deli (Hajdúnánás) 385. — 44 kg: Kálmán (H. Gázláng) 353. — 48 kg: Szűcs (DSI) 412. — 52 kg: Lukács (Hajdúnánás) 664. — 56 kg: Magyar Z. (H. Gázláng) 410. — 60 kg: Kányási (H. Gázláng) 407. — 67,5 kg: Váci (H. Gázláng) 283. — +75 kg: Hancsovicski (Hajdú Vasas) 104 ponttal.

SOROKBAN

Nagyszabású tömegsportesemény színhelye lesz a hét végén Nagykanizsa. Országos teremlabdarúgó-tornát rendez az Állami Biztosító Kanizsa-kupa néven, amelyre harminc település közül Debrecen — 78 együttese nevezett. A péntektől vasárnapig tartó mérkőzések sorozat keretében több mint kétszáz meccset fognak lejátsszani.

Megkezdődött a 39. asztalitenis-világbajnokság Új-Delhiben. A magyar női csapat Görögország ellen 3-0-ás győzelemmel mutatkozott be.

Világcsúcs a repülőgépen. Különös, a Guinness-könyvbe illő rekordot állított fel Dimitri Bjelica jugoszláv sakkmeister egy menetrend szerint közlekedő utasszállító gép fedelén. A Belgrádtól Dubaig tartó négyórás út alatt 33 szimultán játszót váltott a gép tetszés szerint kiválasztott utasival. 29-et meg is nyert. Ezzel a saját maga által tartott rekordot javította meg. Ezt 1985-ben érte el, amikor a Los Angeles és New York közötti útvonalon 25 partit nyert meg. Bjelica az abszolút szimultán csúcscsak is gazdája: 1982-ben Szarajevóban egyszerre 301 ellenféllel vívott meg.

Ma kezdődik a Bocskai ökölvívó-emlékverseny

Ma, csütörtökön 17 órakor a selejtezőkkel megkezdődik a XXXI. Bocskai István ökölvívó-emlékverseny a debreceni városi sportszarnokban. Ezen az előrelépések szerint csaknem a teljes magyar élgárda felvonnul, hiszen a szövetség kötelezővé tette a válogatottak részvételét. A legjobb debreceni bokszolók, Váradi

János és Ákos István mellett Botos, Hranek, Bacskai, Alvincs, Lévai és más kiválóságok lépnek a szorítóba. A négy napig tartó mérkőzések sorozat holnap, pénteken ugyancsak 17 órától a selejtezőkkel, szombaton 16 órától az elődöntőkkel folytatódik és vasárnap reggel 9 órától a döntőkkel ér véget.

Labdarúgás — előkészületi mérkőzés

Diósgyőri VTK-DMVSC 2-0 (2-0)

Diósgyőr, 600 néző, vezető: Lója I. DMVSC: Horváth — Plócai A., Nagy,

Duró — Szabó L., Ludánszki, Sándor, Bücs, Szabó — Mörtel, Benyó.

Góllövő: Turi, Fükő.

Szerdán délután Diósgyőriben játszott a újabb előkészületi mérkőzést a debreceni NB I-es csapat. Jó talajú pályán jó iramú találkozót láthatott a közönség. A debreceniek közül a második félidő közepén Mörtel 11-esét a diósgyőri kapus, Nagy Attila kivédte. A szünetben hét játékos is cserélő mikolcikai végülis legyőzték a többet, de eredménytelenül támadó vendégeket.

sport

Sportrovat-ügyletes:
Csubák Zoltán
Ügylet: 9-től 12-ig
Telefon: 17-152

Vasas-DMVSC MNK-döntő

Még lehet jelentkezni a kedvezményes utazásra. A DMVSC női kézilabdacsapata egy év után ismét kiharcolta a döntőbe jutást a Magyar Népköztársasági Kupában. Szilágyiék ellenfele a fináléban a Vasas együttese, amellyel holnap, pénteken fél öt órai kezdettel a Fáy utcai sportszarnokban mérkőznek meg a debreceniek.

A DMVSC—Vasas visszavágót vasárnap délután fél ötől a debreceni városi sportszarnokban tartják meg. Erre jegyek elővételben válthatók a DMVSC Oláh Gábor utcai pénztárában, az Expressz Ifjúsági és Diák Utazási Iroda Vörös Hadsereg útja 77. számú épületében és a Centrum Áruházban.

TOTÓTANÁCSADÓ

(A csapatok helyezése:)	Népsport	Sportfog.	Rádió Napló
1. Nürnberg (15)—Bremen (6)	2,1	x,1	1,2
2. Schalke 04 (11)—Leverk. (3)	x,1	1,2	1,2
3. Dortmund (7)—B. Münch. (2)	x,2,1	x,2	x,2
4. Hamburg (1)—Mönchengl. (9)	1,1	1,1	1,1
5. Darmstadt (2)—F. Köln (15)	1,1	1,1	1,1
6. Karlsruhe (6)—Stuttg. K. (8)	1,1	1,2	1,1
7. Avellino (11)—Ascoli (15)	1,1	1,1	1,1
8. Brescia (14)—Como (9)	x	x,1	x
9. Empoli (12)—Atalanta (13)	1,1	1,1	1,1
10. Roma (4)—Internazion. (2)	x,1	x,1	x
11. Sampdoria (7)—Verona (6)	x,1	x	1,1
12. Torino (8)—Napoli (1)	2,x,1	x,2	x,2
13. Udinese (16)—Fiorentina (10)	1,2	x,1	2
14. Milan (5)—Juventus (3)	x,1	x,1	2
15. Saarbrüc. (9)—Osnabr. (4)	1,2	x,2	1
16. Aachen (3)—Freiburg (7)	1,1	1,1	1

Megyei vers- és prózamondó verseny

A Hungária Műanyag-feldolgozó Vállalat debreceni gyarának KISZ-bizottsága, valamint a Kőlcsey Ferenc Művelődési Központ és Ifjúsági Ház Nagy László vers- és prózamondó versenyt hirdet. Jelentkezhet mindenki, aki a 14. életévét betöltötte és nincs hivatalos előadóművészi engedélyje. A versenyen indulók két Nagy László-verssel vagy prózárészlettel, valamint két Haj-

dú-Bihar megyében élő vagy a megyéhez kötődő költő-író nyomtatásban megjelent versével, prózárészletével szerepelhetnek. A négy vers (prózárészlet) időtartama összesen húsz perc lehet. Jelentkezni lehet írásban március 10-ig a Kőlcsey Művelődési Központ címén a négy mű címének, szerzőjének, a versmondó nevének és lakáscímének feltüntetésével.



Reggeli szünet...
Fotó: L. SZABÓ IMRÉN

Könyv az SZKP KB januári üléséről

Az átalakításról és a párt káderpolitikájáról címmel a Kossuth Könyvkiadó közreadta az SZKP Központi Bizottsága 1987. január 27-28. ülésének dokumentumait. A kötet tartalmazza Mihail Gorbacsov beszédét a Szovjetunióban folyó átalakításról, az SZKP káderpolitikájáról, a demokrácia fejlesztéséről, a szociálpolitikáról, az emberi tényező szerepéről, valamint a főtítok zárószavát és az SZKP Központi Bizottsága ülésének határozatát. (MTI)

1987. FEBRUÁR 19., CSÜTÖRTÖK
ZSUZSANNA NAPJA
A Nap kél 6.45 —
nyugszik 17.12 órakor

VÁRHATÓ IDÓJÁRÁS:
Folytatódik a jobbára borult, erősen páras, többfelé tartósan ködös idő. Átmenetileg mindenütt megszűnik, majd délutántól ismét egyre többfelé ered el az eső, nyugaton néhol a havas eső. A déli szél többnyire gyenge, csütörtökön időnként kissé élénk lesz. A legmagasabb nappali hőmérséklet 3 és 8 fok között alakul.

A HÉT FILMJEI

Szines, szinkronizált, kétrészes szovjet filmet rendezett Eldar Rjazanov Kegyetlen románc címmel Osztrovszkij színműve nyomán. Ogudalova elszegényedett brjahimovi nemesszövegű hősies erőfeszítéssel próbálja férjhez adni lányait. Kedvesek, műveltek és csinosak a kisasszonyok, de nincs hozományuk, s ez visszaközörségre készíteti az örökösökönél a vendégszolgák női népférfiak javát. Anna külföldön kelt el, s most kolduló levelekkel árasztja el anyját mihaszna, kártyás férje miatt. Olgát egy kaukázusi herceg viszi magával a messzi Tifliszbe. Már csak Lariszán kell tudni...
Szines, csehszlovák film is látható ezen a héten a filmszínházban, az Ota Fuka által rendezett Bűnös hétvége. Dr. Petr Gabriel rendkívüli érvényesülési vágy él. Tudományos karrierjéért még családját is feláldozza, ott hagyja feleségét és 10 éves kislányát, hogy minden idejét az immunológiai kutatásoknak szentelhesse. Egyik közsereteket örvendő, nagy tudású kollégája súlyosan megbetegszik, s őt kéri fel arra, hogy a helyét átvegye. Különösebb erőfeszítés nélkül leszűrheteti más munkájának gyümölcseit. Petr nem is tud ellenállni a csábításnak, holott tisztában van azzal, ha Rudolf posztját elfoglalja, megöli a beteg embert...
A sci-fi kedvelők figyelmébe ajánljuk a Gyilkos robotok című szines amerikai filmet. A közeljövő robotáradatai is meghozza a maga rendőri feladatait. A „Szökevény különítmény” nevű osztag feladata a meghibásodott, s veszélyessé vált okos gépek leszerelése. Jack Ramsey merőst kiváló szakértő hírében áll. Azért választotta ezt a munkát, mert úgy érzi, a hagyományos büntetőrendszer nem válnék be tényszerűen. Új társa, csinos ifjú rendőrnő eleget mosolyog felének. Am Karen Thomsonnak hamarosan el kell ismernie, hogy az őrmester nincs hiján a bátorságnak. Egy gyilkos háztartási robot megfékezésére Jack valóban hősiesen viselkedik...
A filmek vetítési idejét naponta közöljük.

VASÚT. A MÁV Debreceni Igazgatósága az idén 8,3 millió tonna áru szállítást tervez. Az év eleji kedvezőtlen időjárás hatására kisebb lemaradás tapasztalható ugyan a szállításban, de ezekben a napokban elkezdődött a kő, a kavics, a szén és a kohószállítás.

TERVEK KÖRÖSSZEP-APÁTIBAN. Az idén adják át az öregek napközi otthonának új épületét, megkezdődött a klubkönyvtár és a klubhelyiség építése. Ezenkívül 1987-ben felújítják az egészségházat, de a belviz-elvezetésre is nagy gondot fordítanak a településen.

BÁBOZÓK. Az Újkerti Általános Művelődési Központ ifjúsági báboosportja a bábozáshoz kedvet érő fiúk jelentkezését várja. Debrecen, Jerikó utca 17-19., úttörőház, 5-ös számú iroda.

KORSZERŰSÍTÉS. A Magyar Gőrdülőcsapágy Művek cégüzemében befejeződött az MSG-1 típusú sajtolt golyómosó berendezés korszerűsítése. Segítségével az üzemben gyártott golyók többségének mosása elvégezhető, és az olajszenyveződéstől így megtisztított golyók nagyobb biztonsággal alkalmazhatók a további megmunkálás előtt.

ÉVFORDULÓNAPTÁR

Kilencven éve született Dombegyházi Weil Emil (1897-1954) Kossuth-díjas orvos, egyetemi professzor, a magyar munkásmozgalom ismert harcosa.

PROGRAMOK

Debrecen
8-16.30 óra: Gervai Tamás fotóművész kiállítása (tekinthető meg az AFESZ székházban (Péterfia utca 4.) március 6-ig).
15.15 óra: Beszélgetés az Ikerterhessegekről a vasutas dolgozók klubkönyvtárában.
16.30 óra: Bényi Árpád festőművész kiállításának megnyitóját a TIT Csokonai-klubjában.
17 óra: Etkézési és diétás tanácsadás az import áru boltjában.
18 óra: A Naprendszer anyagának osztályozása címmel előadás a Kőlcsey Művelődési Központ Hatvani-termében.
Nyírácsád
18 óra: Előadás, beszélgetés helyi politikai életünkről a művelődési ház klubtermében.

RUHAIPAR. A Debreceni Ruhagyárban az idén 850-900 millió forint árbevétel terveznek. A gépi szabászat megvalósítása és egy szövet-magyar Adidas-termékek gyártás közös vállalat létrehozása szerepel a közeljövő terveiben.

Megindultak a tiszai jégtörők

A Tiszán kisebb áradás indult meg, ez a felső szakaszon és a mellékfolyókon mozgásba hozta az eddig összefüggő jeget. A szakemberek arra számítanak, hogy a folyó más szakaszain is megmozdul a jég.
Szerdán reggel az Észak-magyarországi Vízügyi Igazgatóság a hozzá tartozó tiszai folyószakaszon a jékviszonyok miatt elrendelte a másodfokú árvízvédelmi készültséget. Ezzel egy időben azért, hogy a jég jobb levonulását elősegítsék, útnak indították a már több napja készleltben álló jégtörő

flottát. Reggel öt jégtörő haladt felé a tiszalöki bázisról Tokaj felé, két jégtörő pedig Tiszalök térségében az erómu fölötti folyószakaszon aprítja a jeget.
A felső-tiszai jég az elmúlt napok enyhe időjárásának hatására 35-ről 20-25 centiméterre vékonyodott. (MTI)

SZÉNSZTÁLYOZÓ. Nem javította a múlt évben átadott szénosztályozó Putnok és környékének szénellátását, kevesebb szénét értékesítették az új rendszeren. A putnoki bányüzem munkáját vagonhiány is nehezítette, így több mint tízezer tonna szénét hetek óta a szabadban tárolnak.

ÉVKEZDET. Kedvezően indult az 1987. évi termelés a Mezőgazdasági Vállalatnál. A nagyvállalat az idén 1,7 milliárd forint termelési értékelőállítását tervezi, és a bázisvezetők árbevételének másfélszeresét szeretnék teljesíteni. A szerződések két-harmad részét már megkötötték.

MOZI • SZÍNHÁZ • TV • RÁDIÓ

MOZI
Gyilkos robotok (amerikai). Vig 6. n. 9. Apolló n. 10. n. 12. f. 2. f. 4. f. 6. f. 8. Kegyetlen románc I-II. (szovjet). Vig f. 4. Meteor 7. Film-múzeum f. 5.
Annie (amerikai). Vig n. 12. n. 2. Meteor 5.
Bűnös hétvége (cseh). Híradó f. 12. n. 8.
Teliholdas éjszakák (francia). Művész 6.
Akli Miklós (magyar). Alfa 6. Állami Aruház (magyar). Híradó hn. 10. f. 2. 3.
Elvarázsolt dollár (magyar). Híradó hn. 8.
Maradok hűten híve (amerikai). Film-múzeum 7.
Maraton életré-háláira (amerikai). 16. Vig 9.
Popeye (amerikai). Delta f. 6. Debreceni videomozik műsora:
Vig kamara f. 11. f. 2. f. 4. f. 6. f. 8. Megolmi három férfit (francia).
Film-múzeum 2. 4. 6. 8. Modern Monte Cristo (francia). Meteor 4. 6. 8. A nagy leszámlolás (olasz).
Klinika 5: Drakula grófnő (angol).
Videói videomozik műsora: Hajdúnánás 5. 7. Egy millió évvel időszámításunk előtt (amerikai sci-fi).
Videói mozik műsora: Berettyóújfalui: Montreuil bankrablása (francia) 5. 7. Hajdúböszörmény: Flashdance (amerikai) 5. 7. Művész 6: Szeretők (magyar).
Hajdúnánás: Banánhéjkerítő (magyar) 5. 7.
Hajdúszoboszló: Gyilkos robotok (amerikai) 5. 7.
Püspökáldány: Leopard kommandó (olasz) 5. 7.

SZÍNHÁZ
Csokonai Színház
19 óra: A mosoly országa — Wespriény-béret.
Művelődési Központ
19 óra: Tótk — Déryné-béret.

TELEVÍZIÓ
BUDAPEST, 1.: 9.03 Műsorismertetés. 9.05 Tévétorna nyugdíjasoknak. 9.10 Teledoktor. Orvosi tanácsok 10 percen. 9.20 Zalai szarvasok. 9.30 A bajusz. Tánccjáték (ism.). 10.15 Starsky és Hutch. Amerikai bűnügyi tévéfilmsorozat. A rémület éjszakája (ism.).

11.00 Képcsúság. 16.58 Műsorismertetés. 17.00 Hírek. 17.05 Reklám. 17.10 Toronyóra. Benedek István műsora. 17.30 Tévébörze. 17.40 SOS-pogáta. 18.10 Képcsúság. 18.15 Telesport. 18.40 Reklám. 18.45 Esti mese. 19.20 Reklám. 19.30 Híradó. 20.00 Reklám. 20.05 Mentők. Csehszlovák tévéfilmsorozat. XI.7. rész. 21.05 Panoráma. A külpolitikai szerkesztőség világpolitikai műsora. 22.05 Van öt perce? 22.10 Híradó, 2.

BUDAPEST, 2.: 17.13 Műsorismertetés. 17.15 Képcsúság. 17.20 Sportmuzeum. 18.00 Panoránónika. 19.00 Tévétorna. 19.05 Gyémántláz. Osztrák dokumentumfilm. 19.30 Öt év század festészei. 19.45 Szín-házi este. — Kapcsoljuk a nyíregyházi Mórisc Zsigmond Színházat. Remenyik Zsigmond: Az atyai ház. Kb. 22.30 Betűreklám. 22.35 Marx Bill Budapest. 23.10 Képcsúság.

POZSONY, 1.: 9.20 Tévésorozat (ism.). 10.40 Orvosi tanácsok. 10.50 Ausztrál tévésorozat (ism.). 11.40 Honvédelmi magazin (ism.). 12.20 Publicisztika (ism.). 12.40-13.10 Tévébörze. 17.10 Fiataloknál (ism.). 17.40 Dokumentumműsor. 18.00 Közép-szlovákiai magazin. 18.20 Esti mese. 18.30-19.10 Kék fény. 19.30 Híradó. 20.00 Nyugaton a helyzet változatlan. Angol film. 22.05 Találkozás barátokkal.

POZSONY, 2.: 13.00-15.00 Balszerencések. Szlovák film. Utána: Expo 1986. Riportfilm. 16.15 Úttörők magazinja. 17.15 Falanszter. Román film, befecjező rész. 18.30 Si-vb. 19.00 Tévétorna. 19.10 Esti mese. 19.30 Híradó. 20.00 Az NDK TV zenés szórakoztató műsora. 21.00 Publicisztika. 21.30 Híradó. 22.00 Világhíradó. 22.15 Ramon és Cajal. Spanyol tévésorozat.

MOSZKVA, 1.: 14.00 Hírek. 14.15 Mozart: Zongoraver-seny. 14.40 Dokumentumfilm a gyorsításról. 15.25 Hírek. 15.30 Népdalok. 15.45 Tizenhat évig akarsz lenni. 16.45 Világhíradó. 17.00 Ázsia és a Csendes-óceán térségének biztonságáért. Utána: Hangverseny. 19.00 Híradó. 19.40 Papa, mama és a gyerekek. Film. 20.35 Világhíradó. 21.10 Dusan Glavcevec énekel. 21.40 MI. alulvotok. Tévéfilm. 1. rész. 23.07 Hírek. 23.12 Hangverseny Jo-

RÁDIÓ

han Strauss műveiből. 23.57 A Nyírfaeska műsora.

3. MŰSOR. 6.00 Hírek. Időjárás. Utközben. 6.05 Muzikál reggel. Közben: 7.00-7.05 Hírek. Időjárás. Utközben. 8.00 Hírek. Időjárás. 8.05 Műsorismertetés. 8.07 Időskori kiállítások. 8.12 Régi kórus-musika. 8.29 Charles Tolliver bigbandje játszik. 9.00 Magyarán szólva. 9.15 Opera-együttesek. 9.50 Zenekari muzsika. 10.40 Pillanatkép. 10.45 Csak fiataloknak! 11.40 Kamarazene. 12.25 Rossini operáiról. 13.00 Hírek. Időjárás. 13.03 Műsorismertetés. 13.05 Szimfonikus zené. 13.35 Wilhelm Kempff zongorázik. 20.40 A Szeptha barlang titka.

NYÍREGYHÁZA: 6.20-6.30 és 7.20-7.30 Hírek. Tudósítók Észak-Tiszántúlról. 17.30 Ifjerek — Tina Turner énekel. A művészelelmás (Bálint István). 18.00-18.30 Észak-tiszántúli krónika — Lapszemle — Műsorlelőzetes.

PETŐFI: 4.30-7.59 Reggeli és szünet. 6.03 Reggeli csúsz. Zene — szóval. 7.35 Slágerek mindenkinek. 8.00 Hírek. Időjárás. 8.05 Nóták. 8.20 A Szabó család. 8.50 Tíz perc külpolitika (ism.). 9.00 Hírek. Időjárás. Utközben. 9.05 Napközben. Zenés délután. 12.00 Hírek németül, oroszul és angolul. 12.10 Neményi Lili és Sárdy János operettfelvételeiből. 12.25 Nehány szó zene közben. 12.30 A népművészet ifjú mesterei. 12.58 Műsorismertetés. 13.00 Hírek. Időjárás. Utközben. 13.05 Nosztalgiaállam. 13.45 Időjárás- és vízállásjelentés. 14.00 Betűtenger a kalandirodalomról. Benedikt Béla műsora. 15.00 Hírek. Időjárás. Utközben. 15.05 Nehány pere tudomány. 15.10 Operasláger-ek. 15.45 Torvénykönyv. 16.00 Kapcsoljuk a 22-es stúdiót. Régi magyar muzsika. 16.15 Rockhangversenyekből. 16.30 Műsorismertetés. 17.00 Hírek. Időjárás. Kommentár. Utközben. 17.08 Yusef Lateef dzsesszgyűjtése játszik. 17.30 Zöld telefon. Környezet és természetvédelmi műsor. 18.20 Slágerlista. 19.00 Hírek. Időjárás. Utközben. 19.05 Operettkedvelőknek. 20.02 A Poplarisznya dalából. 21.00 Hírek. Időjárás. Utközben. 21.05 A Magyar Rádió Karinty Szin-pada. A kompromisszumok hatálya. 22.02 Verbumkosok. 22.15 Slágerről slágerre. Külföldi újdonságok. 23.00 Hírek. Időjárás. Sport. 23.20 Zenés játékokból. 0.15 Magyar és idegen nyelvű vízjelző szolgál. 0.15-4.20 Éjféli után.

Új külszíni szénbánya

Új külszíni szénfejtést nyitottak a Borsod megyei Vad-na közszeg határában. Az igen gazdaságosan kitermelhető kőfejtésen a fedőterék eltávolítása után már megkezdődött az üzemszerű termelés: naponta átlagosan ezer tonna szén szállítanak innen a bereitei központi szénosztályozóba. A Borsodi Szénbányák új termelőhelyén 1988 közepéig várják a szénét a hatalmas markolók.

A széntelep váltakozó mélységben 15-40 méteres takaróréteg alatt fekszik, vastag-sága 2 és 3,5 méter között van. Kőfejtésből kikerülő szén fűtőértéke megközelíti a két és fél ezer kalóriát, de vannak háromezer kaló-ria fölötti rétegek is. A geológiai kutatásokat eddig mintegy százhektárnyi területen végezték el, s úgy becsülik, hogy a térség szén-vagyona megközelíti a 3 millió tonnát. (MTI)

KÖZLEMÉNYEK

A Titász Vállalat Üzemigazgatóság Berettyóújfalui R 662 509-R 662 525 sz. elszámolási utalványfizetése, közte az R 662 509, R 662 510 utalvány cég-szerűen lebegyeltet, keretösszeg nélkül elvesztett, 1987. február 13-tól érvénytelenek. (x)

Egyetemi és főiskolai intenzív felvételi-előképzőket indítunk a következőkben: magyar, történelem, matematika, fizika, biológia, kémia, földrajz, pszichológia, angol és német tárgyakból! Sok teszt és feladat! Kérjen tájékoztatást! Címünk: Pal-las Felvételi-előképző Munka-közösség, 1364 Budapest 4. Pf.: 126. (x)

Gonda János szerepel a Famos Hungarion Jazz Piano Players sorozat következő koncertjén 1987. február 20-án, este 8 órakor a Zeneművészeti Főiskola hangversenytermében. Műsorán improvizációk stantszék témákra és saját kompozíciók szerepelnek. Jegyek váltakozó felsőkötési intézményekben és az Unió Aruház hanglezosztályán. (x)

Nálunk is farsang van. Látványos revűshow februárban minden pénteken 21.30 órától a Paripa csárdában. (x)

Tropical funky diszkó minden csütörtökön a Paripa csárdában, pénteken és vasárnap az Újvidágóban. (x)

Az Újvidágó étterem konyhája felújítás miatt március 15-ig nem üzemel. (x)

A Kőlcsey Művelődési Központ tartásjavító gyógytornát indít 4-12 éves gerincdeformációs-tartásbábi gyermekeknek. Részvételi díj: 200 Ft. Ho. Jelenkezés, felvételgósítás 13-977 15 telefonon. (x)

Aramszünet: 1987. február 24-25-én naponta 8-15 óráig: Dobó utcán végig. Kurucz utcán a vasúti sintonál a Dessewffy utcáig. Dembinszky utcán a Dessewffy utcától a sinig. 1987. február 28-án 8-15 óráig: Markotányos, Dessewffy, Sári utcákon végig. Az Árpád téren a 3. számtól a Sári utcáig. Szabadság útján 1-13. számig. Apafi utcán a Szabadság útjától a Virág utcáig. Virág utcán a Landler J. utcától a 17-36. számig. Dembinszky utcán a Virág utcától a Dessewffy utcáig. 1987. február 27-én 8-15 óráig: Markotányos, Dessewffy utcákon végig. Kurucz utcán a 3-14. számig. Dembinszky utcán a Virág utcától a Dessewffy utcáig. (x)

A XXII. hajdúsági farsang programja II. 19., 11-15 óra: „Zöldasztal”. Salátabemutató (Aranybika bisztró), 10-15 óra: csintalanpalacsinta-vásár (Pulykakakas ét.), 17 óra: Róna-ívó verseny (Toronyház bisztró, Róna bár), 10-15 óra: cukrászati és hidegkonyhai bemutató (Sumen ét.), 19 óra: maskarabál. Jelmezeverseny (Délbáb étterem, Hajdúszoboszló). (x)

VILÁG PROLETÁRIAI EGYESÜLETEK
HAJDÚ-BIHARI
XLIV. ÉVFOLYAM
43. SZÁM
ÁRA: 1,80 Ft
1987. II. 20.
PÉNTEK
A MAGYAR
II. János
a ma
Lázár G.
Róma, 1987.
(MTI) — Lakásügyi Minisztérium olaszországi utolsó napja a Vatikánban fogadta őt. A találkozó magyar miniszterelnökbe indult tartomány-ke a vendég. Kora délelőtt kormányfő gármesterének mellől tet.

II. János Pál
Van
Társada
Debrecenben rény mérték a lakossági ka értéke. A sonló tevékek mottevv csőlközik. A munkáról a front 34 kör és 235 vált. tézmeny adó test.
Az 1985-ös képest a lakmunka és zalekál növsősorban a kapcsolódók millió forintnács 3 millió rult hozzá a hálózatának. Így ezekből épült meg — 36 kilomé és közel 4 k vízciszartorna. tékek építésé eredménynek el 3 kilomé se, melynek az a tény, ha r szombator került sor. F — Tözsér, utéak — az u séges anyagó vásárlóiták r virágos Debr galom céljair millió forinto nul felhasznál cen városná nak 625. évf.